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BAŞKENT KALESİ

TBMM'ye 9 milletvekili hakkında
 toplam 13 yeni fezleke sunuldu
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 MEDYA Sanat Galerisi, Prof. Dr. Mehmet Tuncay Birand’ın “Renkle-
rim, Çizgilerim” adlı sergisine ev sahipliği yapıyor. Sanatçının çeşit-
li manzara resimlerinden oluşan sergi, 3 Nisan Perşembe gününe 
kadar Medya Sanat Galerisi’nde sanatseverleri ağırlayacak. S.2’de

CHP LIDERI ÖZEL: EMEKLI IKRAMIYESINI MÜJDE OLSA TAYYIP BEY 
AÇIKLARDI, 4 BIN TL OLUNCA ABDULLAH GÜLER'E AÇIKLATMIŞLAR

TÜRKİYE İstatistik Kurumu 
(TÜİK), 2025 yılı Ocak ayına 
iilişkin inşaat maliyet endeksi 
verilerini açıkladı. Buna göre, 
inşaat maliyet endeksi yıllık 
yüzde 26,61 artarken aylık 
yüzde 9,10 arttı. Bir önceki 
aya göre malzeme endeksi 
yüzde 1,96, işçilik endeksi 
yüzde 23,58 arttı. Ayrıca bir 
önceki yılın aynı ayına göre 
malzeme endeksi yüzde 
22,39, işçilik endeksi yüzde 
34,37 arttı. S.6’da

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, şubat 
ayında kruvaziyer gemilerle 
Türkiye'ye gelen yolcu sayı-
sının geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 509,3 artışla 29 
bin 826'ya yükseldiğini belir-
terek, "Bu dönemde kruvazi-
yer turizmindeki en yüksek 
şubat ayı yolcu sayısına ulaş-
tık." ifadesini kullandı. S.6’da

"Enflasyon oranına 
kimse inanmıyor"

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, 
partisinin grup toplantısında gün-
demdeki konulara ilişkin konuştu.

ÖZEL, “TÜİK aylık enflasyonu açık-
ladı, bu rakam doğru mudur diye 
soruyorlar. Türkiye'nin yüzde 85'i 
açıklanandan daha fazladır diyor. 
Sokaktaki MHP’li bakkala, pazara 
gidemiyor. Onların da yüzde 73'ü 
açıklanan enflasyon rakamına inan-
mıyor. AK Partilinin yüzde 68'i de 
TÜİK'in açıkladığı enflasyon oranı-
na inanmıyor. Tayyip bey yaptır bir 
anket çalışması, TÜİK'in açıkladığı 
enflasyona inanan var mı görelim. 

MÜJDE diye emekli ikramiyesini du-
yurdular. Bu müjde olsa, Tayyip bey 
konuşma yaptı açıklamadı. 4 bin 
TL olunca Abdullah Güler'e açıklat-
mışlar. Rakamın ne kadar değerli 
olduğunu açıklamayı yapandan 
anlayacaksın. 
Bugün 4 bin TL verileceği söyle-
nen ikramiye asgari ücretin yüzde 
18'e düşmüş durumda. Bugün 
bayram ikramiyesi 5 kilo dana 
kıyma alabiliyor. Bu emekli Kemal 
Kılıçdaroğlu'nun emekliye kazan-
dırdığıydı, bu da Recep Tayyip 
Erdoğan'ın sizden aldığıdır” ifade-
lerini kullandı. S.3’te

İnşaat maliyet 
endeksi yıllık 

yüzde 26,61 arttı

Kruvaziyer 
yolcu sayısında 

rekor kırıldı

ANKARA Büyükşehir Bele-
diyesinin, özellikle çalışan 
vatandaşların ulaşım gi-
derlerine destek olmak ve 
belli saatlerde oluşan trafik 
yoğunluğunu azaltmak 
amacıyla 27 Nisan 2022 
tarihinde başlattığı sabah 
saatlerinde indirimli tarife 
uygulamasına devam edi-
liyor. 

ŞEHİR içi ulaşımında sa-
dece 06.00 ile 06.45 sa-
atleri arasında uygulanan 
indirimli tarifeyle, EGO 
Genel Müdürlüğüne ait 
otobüs ve raylı sistemler 
(Metro-ANKARAY) ile 
BAŞKENTRAY’da da in-
dirimli tarife uygulanacak. 
Bu saatler arasında ANKA-
KART tam ücreti 26 TL’den 
23 TL’ye düşecek. S.4'te

Tuncay Birand eserleri 
Medya Sanat Galerisi’nde

OTOBÜS firması yetkilileri gelecek hafta 
başlaması beklenen bayram yoğunluğu 
nedeniyle taleplerin artacağını dile 
getirerek, bunun da bilet fiyatlarına 
yansıyacağını belirtiyor. 

FİRMA yetkilisi Eren Evren, "Uzak yerlere 
gidecek olanlar şimdiden biletlerini alsın, 
daha avantajlı olur. En azından 300-400 lira 
ceplerinde kalır" uyarısında bulundu. S.6’da

TÜRK Mühendis ve Mimar Odaları Birliği 
(TMMOB) Meteoroloji Mühendisleri Odası 
İkinci Başkanı Ahmet Köse, "Meteoroloji 
Genel Müdürlüğü tahminlerine bakacak 
olursak yurt genelinde hava sıcaklıklarının 
mevsim normallerinin 8-12 derece üzerinde 
seyredeceği tahmin edilmekte, dolayısıyla 
2025 Mart ayında 'kocakarı soğukları' 
yaşanmayacak" diye konuştu. S.5’te

"OTOBÜS BİLETİNİ 
ERKEN ALIN" 

"Kocakarı soğukları" 
bu yıl yaşanmayacak

TBMM Başkanlığı'na, 
CHP ve DEM Parti'li 9 
milletvekili hakkında, 
dokunulmazlıklarının 
kaldırılmasına ilişkin 
toplam 13 fezleke 
sunuldu. Dokunulmaz-
lıkların kaldırılmasına 
ilişkin dosyalar arasın-
da, DEM Partili Berdan 
Öztürk hakkında 2, 
CHP'li Cemal Engin-
yurt hakkında 4 fezle-
ke yer alıyor. S.3’te

Baykar tarafından ihracatına yönelik 11 ülkeyle sözleşme imzalanan Bayraktar 
AKINCI, dünyanın birçok farklı noktasında etkin şekilde görev yapmaya devam ediyor

BAYRAKTAR AKINCI 
100 bin uçuş saatini aştı

CUMHURBAŞKANLIĞI Savunma Sanayii 
Başkanlığı (SSB) liderliğinde yürütülen 
AKINCI Projesi kapsamında Baykar'ın 
milli ve özgün olarak geliştirdiği 
Bayraktar AKINCI TİHA, 100 bin uçuş 
saatini başarıyla tamamlayarak Türk 
havacılık tarihinde bir önemli eşiği daha 
aştı.

BAYRAKTAR AKINCI TİHA, 19 Mayıs 
2024'te İran Cumhurbaşkanı İbrahim 
Reisi ve beraberindeki heyeti 
taşıyan helikopterin düşmesinin 
ardından yürütülen arama-kurtarma 
çalışmalarında kritik bir rol oynadı. S.5’te

İÇİŞLERİ Bakanı Ali Yerlikaya, Mersin’de 
yasa dışı silah imalatı ve silah kaçak-
çılarına yönelik düzenlenen operasyon 
sonucu 353 adet yabancı menşeili 
tabanca ve çok sayıda mühimmat ile, 
913 adet yabancı menşeili silah parça-
sı ele geçirildiğini bildirdi. S.5’te

Mersin’de 353 
tabanca ve 913 silah 
parçası ele geçirildi

İsmet ORHAN 3'te

BEYİNDEN BİLİME

Başka bir gezegenden 
mi gelmişti?...

Emel Çetin YALÇIN 5'te

SEVGİ ADASI

Kadın olmanın gücü: 
Kendine değer vermek 

ve farkındalık

Ergun MENGİ 7'de

AMİRAL GEMİSİ

12 Mart 1921 “Korkma, 
Hakkıdır Hakk’a Tapan 

Milletimin İstiklâl”

Rusya, Ukrayna'ya ait 337 İHA'yı vurdu
RUSYA Savunma Bakanlığı, Ukrayna'ya ait 337 insansız hava 

aracının (İHA) gece Rus bölgesi üzerinde vurulduğunu bildirdi.
SALDIRI neticesinde 2 kişinin hayatını kaybettiği bilgisini 

paylaşan Rusya Sağlık Bakanı Yardımcısı Aleksey Kuznetsov, 
3'ü çocuk 18 kişinin de yaralandığını söyledi. S.3’te

Bayramı şehir dışında geçirecekseniz

CEMRE POLAT

TSE'DEN YANGIN TÜPLERI IÇIN 
"STANDART ZORUNLULUĞU" UYARISI

TSE Başkanı Mahmut Sami Şahin, yangın 
söndürme cihazlarının standartlara 
uygunluğunun yasal zorunluluk olduğunu 
belirterek, "Standartlara uyulmaması 
durumunda belgeler askıya alınabilir veya iptal 
edilebilir." ifadesini kullandı. S.5’te
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Medya Sanat Galerisi, Prof. Dr. Mehmet Tuncay Birand’ın “Renklerim, Çizgilerim” adlı 
sergisine ev sahipliği yapıyor. Sanatçının çeşitli manzara resimlerinden oluşan sergi, 3 
Nisan Perşembe gününe kadar Medya Sanat Galerisi’nde sanatseverleri ağırlayacak.

AKK’de “Tarihin 
Huzurunda Biz Türkler” 
adlı resim sergisi bugün 

ziyarete açık olacak

Tuncay Birand 
eserleri Medya 
Sanat Galerisi’nde

Prof. Dr. Tuncay Birand’ın 
“Renklerim, Çizgile-

rim” sergisi, Medya Sanat 
Galerisi’nde ziyarete açıldı. Gale-
rinin duvarlarını manzara resim-
leriyle süsleyen sergi, izleyicileri 
doğanın renkleriyle buluşturdu. 
Açılışı yoğun katılımla gerçekle-
şen sergide, ressamın kendine 
özgü çizgilerini taşıyan farklı 
boyutlarda eserler, sanatseverler 
tarafından büyük beğeni top-
ladı. Açılış kokteylinde 24 Saat 
Gazetesi’ne konuşan Prof. Dr. 
Mehmet Tuncay Birand, sergi ve 
eserleri hakkında detaylar verdi.

Doğayı seyredip yorumladığı-
nı belirten sanatçı, gördüklerinin 
zihninde bıraktığı izlenimleri 
tuvale yansıttığını ifade etti. 
Resimlerinde doğaçlamaya yer 
verdiğini, gördüğü renkleri ve 
manzaraları hayal gücüne göre 
değiştirdiğini vurguladı. 

“NEREDEYSE 70 YILDIR 
KENDİMİ RESİMLE 
İFADE EDİYORUM”
Asıl mesleği mühendislik 

olan Birand, 1958 yılından bu 
yana resimle de profesyonel 
olarak ilgilendiğini, bunun ken-
dini en iyi ifade edebildiği alan 
olduğunu söyledi. Çizim yapar-
ken kompozisyonun aslına sadık 
kalarak doğaçlamalar yaptığını  
vurgulayan Birand, “Doğayı 

seyredip yorumluyorum. Gör-
düklerimin zihnimde bıraktığı 
izlenimleri tuvale yansıtıyorum. 
Resimlere muhakkak bir do-
ğaçlama ekliyorum, gördüğüm 
renkleri ya da manzaraları hayal 
gücüme göre değiştiriyorum. 

Daha çok renk izlenimleri 
üzerine çalışıyorum, lekeci bir 
tutumum var. Suluboyalarda da 
özel çizgilerim, karalamalarım 
bulunuyor. Bu, benim 1958’den 
beri kendimi ifade etme biçi-
mim” diye konuştu. 

“SANAT, HER BİREYİN 
YAŞAMININ BİR 
PARÇASI OLMALI”
Sanat akımlarını ve etkinlikle-

rini sürekli olarak takip etmenin, 
bireyin her alandaki yaratıcılığı 
üzerinde olumlu bir etkisi oldu-
ğuna inanan Birand, tüm mes-
lek dallarına ilişkin eğitimlerde 

sanata mutlaka yer verilmesi 
gerektiğini söyledi ve konuya 
dair şöyle konuştu: “Mühendis-
lik öğrencilerime de elektrikçi, 
inşaatçı ya da makineci; kim 
olurlarsa olsunlar, yaratıcı ola-
bilmeleri için bir sanatla ilgilen-
meleri gerektiğini söylerim. Bu 
şiir olabilir, müzik olabilir, resim 
olabilir… Her bir bireyin yaşamı-
nın bir parçasında mutlaka sanat 
olmalı”

TUNCAY BİRAND KİMDİR?
Sanatçı, ilk, orta ve lise 

tahsilini TED Ankara Koleji'nde 
tamamladı. Lisans, Yüksek 
Lisans ve Doktora derecelerini 
Orta Doğu Teknik Üniversitesi 
(ODTÜ) Elektrik ve Elektronik 
Mühendisliği Bölümü'nden aldı. 
1984 yılında profesör oldu. 

İngiltere, ABD ve Hollanda'da 
çeşitli üniversitelerde, araştırma 

kuruluşlarında çalışmaları yaptı, 
ders verdi. ODTÜ Mühendislik 
Fakültesi Dekanlığı, Rektör Yar-
dımcılığı, Bölüm Başkanlığı, TU-
BİTAK Bilim Kurulu görevlerinde 
bulundu. Avrupa Bilimsel ve 
Teknik Alanda İş birliği (COST) 
örgütünün Türkiye Temsilcisi ve 
Koordinatörü olarak görev yaptı. 

Hollanda Delft Teknik Üni-
versitesi Uluslararası Teleko-
münikasyon ve Radar Araştırma 
Merkezi’nde Anten Sektörü Baş-
kanı olarak görev yaptı. ABD’de 
Illinois Üniversitesi’nde (Urbana-
Champaign) Fulbright profesörü 
olarak araştırmalar yaptı, ders 
verdi. İngiltere’deki Queen Mary 
College’ de araştırmacı olarak ve 
araştırma-geliştirme şirketi ERA 
Technology Ltd’de Uzman Da-
nışman Mühendis olarak çalıştı. 

Resme olan ilgisi, ortaöğ-
retim yıllarında başladı. Orta-
okulda Turgut Zaim’in, lisede 
Eşref Üren’in öğrencisi oldu. 
Fethi Arda’dan pastel, Yalçın 
Oğuz’dan suluboya tekniğine 
ilişkin bilgiler edindi. Sabri Akça, 
Işıl Özışık, Erkan Geniş atölyele-
rinde çalıştı. Yurt dışında bulun-
duğu dönemlerde, çeşitli galeri 
ve müzelerde incelemelerde 
bulundu. 

Resimleri kişisel ve karma 
sergilerde sergilendi. BRHD 
(Birleşmiş Ressamlar ve Heykel-
tıraşlar Derneği) üyesi olan Tun-
cay Birand, çalışmalarını kendi 
atölyesinde sürdürüyor.

CEMRE POLAT

16 şehirde 14 yeni film ilk kez gösterilecek

Fransız sinemasının en iyi 
örneklerinin sergileneceği 

Frankofon Film Festivali, Türkiye’nin 
dört bir yanındaki gösterimlerine 14 
Mart’ta başlıyor. Yeni ve çoğu gösteri-
me girmemiş filmlerden oluşan filmler 
İstanbul, İzmir, Ankara, Bursa, Ayvalık, 
Bandırma (Balıkesir), Bergama (İzmir), 
Çanakkale, Diyarbakır, Edirne, Eskişe-
hir, Gaziantep, Lüleburgaz (Kırklareli), 
Mersin, Mardin ve Muğla’da izleyiciyle 
buluşacak. İlk kez Türkiye’de gösteri-
lecek filmler arasında “Les femmes au 
balcon”, “Un Petit Frère”, “César et Ro-
salie”, “Nina et le secret du hérisson”, 
“La Voie royale”, “Rosalie” filmleri yer 
alıyor.

FRANKOFON FILM FESTIVALI 
FRANSIZ KÜLTÜRÜNÜ TANITIYOR
Frankofon dünya sinemasının ya-

ratıcılığı ve çeşitliliğini ortaya koyacak 
olan festival, Fransızcayı ve Fransızca 
konuşan ülkelerin kültürlerini tanıt-
mayı hedefliyor. Festival süresince 
sinemaseverler, Fransızca konuşulan 
dünyadan sinema başyapıtlarını, aile 
komedilerini, sosyal ve tarihi dramları 
ve yenilikçi bağımsız filmleri keşfetme 
fırsatı bulacak. Herkes için sürükleyici 
ve zenginleştirici bir deneyim vaat eden 
Frankofon Film Festivali, film tutkunları-
nı bekliyor. 

8 ÜLKEDEN ÖDÜLLÜ 
FILMLER GÖSTERILECEK 
Festival kapsamında araların-

da Fransa İsviçre, Lüksemburg, 
Kanada’nın bulunduğu sekiz ülkeden 
12 uzun ve 4 kısa metraj film gösteri-

lecek. Gösterilecek yapıtlar Cannes, 
Toronto, Venedik gibi büyük festival-
lerden ödül alan filmler olacak. Festi-
valde ayrıca kısa film gösterimleri için 
Uluslararası İzmir Kısa Film Festivali ile 
işbirliği de yapıldı. Gençleri sinemayla 
tanıştırmak için bu sene okul gösterim-
lerine de ağırlık veren festival komitesi 
Başkent Üniversitesi öğrencileri ile 
çalışacak. 

Filmlerin gösterilmesini sağlamak 
üzere 15 şehirdeki kültür merkezleri de 
dahil olmak üzere bir dizi Türk iş orta-
ğını bir araya getiren festival, iletişim 
tasarımı için Başkent Üniversitesi ve 
kısa film programı için Uluslararası İz-
mir Kısa Film Festivali ile ortak hareket 
ediyor. 

İLK KEZ GÖSTERIMLERI 
YAPILACAK
Institut français Türkiye görsel-işit-

sel ataşesi ve etkinlik koordinatörü Flo-

rent Signifredi, festivalde gösterilecek 
filmler hakkında, “Türkiye'de daha önce 
hiç görülmemiş ve sinemaseverler ile 
Frankofonların ilgisini çekeceğini um-
duğum filmlerin yer aldığı, son dönem-
lerdeki Fransızca yapımların en iyilerini 
öne çıkaran bu çok zengin programdan 
çok memnunum. Cannes'da Acid bölü-
münde gösterilen La Voie Royale, hırs 
ve benlik arayışı üzerine sürükleyici bir 
düşünce sunuyor. Toronto'da (TIFF) 
beğeni toplayan ve Namur Festivali'nde 
ödül kazanan Kanaval, sizi Haiti'nin 
renklerine ve geleneklerine eşine az 
rastlanır bir yoğunlukla taşıyor. Locarno 
Festivali seçkisinden Les Femmes au 
Balcon, kadın dayanışmasının doku-
naklı bir portresini çiziyor. Son olarak 
Nina et le Secret du Hérisson, şiirsel-
liği ve şefkatiyle Annecy Festivalinde 
izleyicilerin beğenisini kazandı” bilgisini 
verdi. 

Institut Français Türkiye tarafından Fransa, İsviçre, Belçika, Kanada, Lüksemburg ve Romanya Büyükelçilikleri ile ortaklaşa düzenlenen 
Frankofon Film Festivali, 14 Mart’ta başlıyor. 16 şehirde Mayıs ayına kadar gösterilecek 14 filmin ilk gösterimi ile Fransız sinemasına doyulacak. 

NAZ AKMAN

HABER MERKEZİ- Ankara Kent 
Konseyi’nde ressam Mustafa Kaya’nın (Ako-
zan) koleksiyonundaki eserlerin yer aldığı 
“Tarihin Huzurunda Biz Türkler” adlı resim 
sergisi, Başkentli sanatseverlerle buluştu.

AKK Kültür ve Sanat Meclisi ile Turan 
Devletleri Birleşik Konfederasyonu (TURK-
KON) iş birliği ile açılışı yapılan yağlı boya 
resim sergisinde, dünya tarihine damga 
vuran Türk liderlerin, bilim adamlarının, 
düşünürlerin, olayların, destanların boya ve 
fırça yardımıyla tuvale dökülerek resmedildiği 
tablolar büyük ilgi gördü. 

Sergiye; AKK Başkanı Halil İbrahim 
Yılmaz, AKK YİK Başkanı Şevket Bülend 
Yahnici, İYİ Parti Ankara İl Başkanı Dr. Yener 
Yıldırım, Ankara Yüksek İhtisas Üniversite-
si Rektörü Prof. Dr. Kadirhan Sunguroğlu, 
halkbilimci Hayrettin İvgin başta olmak üzere 
TURKKON temsilcileri, AKK meclis ve çalış-
ma grubu üyeleri, Türkologlar, akademisyen-
ler, sanatseverler katılım sağladı.  

“5 BİN YILLIK HİKÂYEMİZİ 
ANKARA’NIN EN ANLAMLI 
ÖZETİYLE BULUŞTURDUNUZ”
Serginin açılışında konuşan AKK Baş-

kanı Halil İbrahim Yılmaz, “5 bin yıl önce at 
sırtında Tanrı Dağları’nda başlayan hikâyeyi, 
Akdeniz Havzası’na kadar taşıyan ruh birlik 
ve bütünlük ruhuydu. Dolayısıyla o birlik ve 
bütünlük ruhunu bir ansiklopediye sığdıra-
mazsınız ama bir fırça darbesiyle bir tablo-
nun içerisine koyabilirsiniz. O 5 bin yıllık ruh, 
bizi millet yapan inanç, bizi bir araya getiren 
kudret, maddiyatla ilgili bir konu değildir. 
Ankara Kent Konseyi demokrasinin kanalını 
açan bir alan. Biz de önyargılara karşı de-
mokrasi damarını açtık. Ruhumuzu kültür ve 
sanatla yakalayabileceğimizi arz ederek; iyi ki 
geldiniz ve 5 bin yıllık hikâyemizi Ankara’nın 
en anlamlı özetiyle buluşturdunuz” ifadelerini 
kullandı.

“GENÇLİK PARKI’NDA BİR SERGİ 
YAPMAYI CÂNI GÖNÜLDEN 
İSTİYORUM”
Sergide yer alan eserlerin mimarı olan 

ressam Mustafa Kaya (Akozan), koleksiyo-
nundaki eserleri Ankara Büyükşehir Belediye-
sinin destekleriyle daha fazla sanatseverlerle 
buluşturmayı amaçladığını şu sözlerle dile 
getirdi:

 “Türk milleti olarak, bizleri diğer milletler-
den ayıran en büyük özelliğimiz beyliklerdi. 
Bizler hükümdarı olduğumuz ülkelerde hiç 
kimsenin dilini, dinini, ırkını yargılamadık.  Bu 
kadar güzellikleri töresinde, kültüründe barın-
dıran Türk kültürünü daha iyi tanıtabilmek için 
mümkünse Ankara’da Gençlik Parkı’nda bir 
sergi yapmayı cânı gönülden istiyorum” 

“ANKARA’YI TÜRK DÜNYASININ 
BAŞKENTİ YAPMAK ZORUNDAYIZ”
İYİ Parti Ankara İl Başkanı Dr. Yener Yıldı-

rım, konuşmasına Mustafa Kemal Atatürk’ün, 
“Bir milletin sanat yeteneği, güzel sanatlara 
verdiği değerle ölçülür” sözleriyle başlayarak 
şunları söyledi: 

“Bu serginin açılmasında emeği olan ve 
Türk dünyasının bütün ilimde, bilimde, sanat-
ta, siyasette kahramanlaşmış bütün ceddi-
mizin resmini çizen Sayın Mustafa Kaya’ya 
teşekkür ediyorum. Biz dünyayı yeniden şe-
killendirirken Ankara’yı da değişen ve gelişen 
dünyada yeniden şekillendirmemiz lazım. 
Ankara Büyükşehir Belediye Başkanımız 
Sayın Mansur Yavaş da bu konuda yoğun 
çalışmalar yapıyor. Bizim de Türk dünyasını 
geleceğe hazırlamamız lazım. Burayı hazır-
layacak merkez de Cumhuriyet’in Başkenti 
Ankara’dır. Ankara’yı sanatla, kültürle, Türk 
dünyasının başkenti yapmak zorundayız.”
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M.Ö 318 yılında,
Hun imparatorluğu kurulduğunda,

Türklerin resmî tarihi de başlamış oluyor …
Orta Asya
Balkanlar
Kafkaslar 
Anadolu,
Türklüğü günümüze kadar taşıyan topraklar 
Türkler tarihte,
14 imparatorluk 
38 devlet
42 beylik
16 hanlık
12 cumhuriyet kurdular …

***
Tarihteki,
Türklerin en büyük özelliği;
Başsız ve devletsiz kalınca,
Yönlerini kaybediyorlar …
Yabancılarla İŞBİRLİĞİ yapma hastalıkları 

var …
Bu işbirliklerinde,
Hem başka Türk devletlerini,
Hem de kendi devletlerini çok kez yıkmış-

lardır …

***
751 yılındaki TALAS savaşıyla,
İslamlaşmaya başladılar …
M.S 900 yılında,
Tamamen Müslüman oldular …
Savaş ve göçü kanıksadılar …
Geleneksel kültürlerini,
İslamın etkisine teslim ettiler …

***
Neyse !
Tarihin derinliklerine fazla dalmadan,
Günümüz Türkiye’sine dönelim …
Türkler,
Tüm tarihlerinin,
En önemli,
En kutsalı olan,

Mustafa Kemal’in önderliğindeki,
Kurtuluş savaşını kazandılar …
7 yayılımcı ruhlu devleti yenerek,
Genç,
Türkiye Cumhuriyeti Devletini kurdular …
İşte muhteşem Cumhuriyeti kuran,
Tüm zamanların en deha insanının adı ?
Mustafa Kemal ATATÜRK …
Birleşmiş Milletler kayıtlarına göre,
Dünyada 193 ülke bulunuyor …
İslam ülkeleri ve yeni Türkiye hariç,
Tüm dünya ülkeleri ATATÜRK’E saygı 

duyuyor …
Çünkü !
Tam bağımsızlık
Özgürlükler

Kadın- Erkek eşitliği
Birey olma
Bilim - Sanat …
Kısaca,
İnsanca yaşamın tüm çağdaş kurallarını bir 

araya topladı genç Cumhuriyette …
***

TARİH TEKERRÜR EDİYOR !…
Başsız kalan Türkler,
Yine yönlerini kaybettiler …
Genç Cumhuriyet,
Yıkılma ve yok olmakla karşı karşıya günü-

müzde …
Bu durum karşısında,
Peki Türkler ne yapıyor ?
Yarısı seyrediyor,
Yarısı da yıkıma omuz veriyor …
İşte tamda burada,
Kafamda deli sorular dolaşıyor !…
Yahu !
Böylesi bir yıkım karşısında,
Bu büyük ATATÜRK,
Gerçekten Türk müydü ?
Yoksa !
Başka bir gezegenden mi gelmişti ?…

Başka bir gezegenden mi gelmişti?…

BEYİNDEN BİLİME

İsmet ORHAN ismetorhan.tr@gmail.com

TBMM'ye 9 milletvekili 
hakkında toplam 

13 yeni fezleke sunuldu
ANKARA (ANKA)- TBMM 

Başkanlığı'na, CHP ve DEM Parti'li 9 
milletvekili hakkında, dokunulmazlık-
larının kaldırılmasına ilişkin toplam 13 
fezleke sunuldu. 

Bağımsız Edirne Milletvekili Ediz 
Ün, CHP İstanbul Milletvekili Cemal 
Enginyurt, CHP İzmir Milletvekili Ah-
met Tuncay Özkan, DEM Parti Diyar-
bakır Milletvekili Berdan Öztürk, DEM 
Parti Diyarbakır Milletvekili Halide Tür-
koğlu, DEM Parti Ağrı Milletvekili He-
val Bozdağ, DEM Parti Ağrı Milletvekili 
Nejla Demir, DEM Parti Siirt Milletvekili 
Sabahat Erdoğan Sarıtaş, DEM Parti 
Mersin Milletvekili Ali Bozan hakkın-
da hazırlanan dokunulmazlıklarının 
kaldırılmasına ilişkin dosyalar, Adalet 
ve Anayasa komisyonları üyelerinden 
oluşan Karma Komisyon'a sevk edildi.

Dokunulmazlıkların kaldırılmasına 
ilişkin dosyalar arasında, DEM Parti-
li Berdan Öztürk hakkında 2, CHP'li 
Cemal Enginyurt hakkında 4 fezleke 
yer alıyor.

CHP İstanbul İl Başkanı 
Özgür Çelik ifade verdi

İSTANBUL (AA) - CHP İstanbul 
İl Başkanı Özgür Çelik'in, İstanbul 
Büyükşehir Belediye (İBB) Başkanı 
Ekrem İmamoğlu için İstanbul Adliyesi 
karşısında toplanan grubun kolluk 
güçlerine mukavemet ettiği gerekçe-
siyle başlatılan soruşturma kapsamın-
da ifadesi alındı.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığın-
ca İmamoğlu'nun 31 Ocak'ta ifade için 
geldiği Çağlayan'daki İstanbul Adliye-
si önünde toplanan kalabalıktan bazı 
kişilerin kolluk güçlerine mukavemet 
ettiği gerekçesiyle açılan soruşturma 
devam ediyor.

Soruşturma kapsamında ifadeye 
çağrılan CHP İstanbul İl Başkanı Çelik, 
Çağlayan'daki İstanbul Adliyesi'ne 
geldi.

Terör Suçları Soruşturma 
Bürosu'nda yaklaşık 1 saat kalan Çe-
lik, daha sonra adliyeden ayrıldı.

Özgür Çelik, savcılıktaki ifadesin-
de, İmamoğlu'nun 31 Ocak'ta ifade-
sinin ardından açıklama yapacağı 
için bazı milletvekillerinin alana ses 
aracı getirmek istediğini ancak aracın 
önüne TOMA çekilip alana girişinin 
engellendiğini öne sürdü.

TOMA'yla yolun kapatılmasının 
kanunsuz emir olduğu ve güvenlik 
tehdidinin bulunmadığına ilişkin po-
lislerle konuştuklarını belirten Çelik, 
"Müzakere sonuç vermeyince alana 
bir yükselti kurularak portatif ses 
düzeniyle basın açıklamasının ger-
çekleşmesi için yine kolluk güçleriyle 
müzakere ettik. Bu müzakere de so-
nuç vermeyince önüne TOMA çekilen, 
milletvekillerimizin içinde bulunduğu 
otobüse doğru yürüdük. Yürürken 
polis memurlarına karşı bir mukave-
metimiz, fiili bir hareketimiz olmadı. 
Görüntülerden bu hususlar açıkça 
anlaşılmaktadır." ifadelerini kullandı.

Rusya: Ukrayna'ya ait 337 İHA'yı 
gece bölgelerimiz üzerinde vurduk

MOSKOVA (AA) - Rus-
ya Savunma Bakanlığı, 
Ukrayna'ya ait 337 insansız 
hava aracının (İHA) gece Rus 
bölgesi üzerinde vurulduğunu 
bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açık-
lamada, Ukrayna ordusunun 
gece boyunca İHA'larla Rus 
topraklarına saldırıda bulundu-
ğu belirtildi.

Rus hava savunma sis-
temleri tarafından 337 İHA'nın 
vurulduğu kaydedilen açıkla-
mada, bunlardan 91'inin Mos-
kova, 126'sının Kursk, 38’inin 
Byransk, 25’inin Belgorod, 
22’sinin Ryazan ve 10’unun 
Kaluga bölgeleri üzerinde 
düşürüldüğü aktarıldı.

Moskova Belediye Başkanı 
Sergey Sobyanin, gece baş-
layan İHA saldırılarının hala 
devam ettiğini bildirdi.

Rusya Sağlık Bakanı Yar-
dımcısı Aleksey Kuznetsov, 
başkent Moskova'ya düzenle-
nen İHA saldırısında ölen ve 
yaralananlara ilişkin gazeteci-
lere konuştu. Saldırı neticesin-
de 2 kişinin hayatını kaybettiği 
bilgisini paylaşan Kuznetsov, 
3'ü çocuk 18 kişinin de yara-
landığını söyledi.

RUSYA: UKRAYNA, 
AGİT YETKILISI 
MOSKOVA'DAYKEN 
İHA'LARLA ÖZELLIKLE 
SALDIRDI
Rusya Dışişleri Bakanlığı 

Sözcüsü Mariya Zaharova, 
Ukrayna'nın, Avrupa Gü-
venlik ve İşbirliği Teşkilatı 
(AGİT) Genel Sekreteri Fe-
ridun Sinirlioğlu'nun başkent 
Moskova'da bulunduğu sırada 
insansız hava araçlarıyla 
(İHA) özellikle saldırdığını 
belirtti.

Zaharova, sosyal 
medya hesabından 
yaptığı açıklamada, üst 
düzey yabancı bir heyetin 
Moskova'yı ziyaretine, 
Ukrayna'nın İHA'larının ilk kez 
eşlik etmediğini ifade etti.

AGİT Genel Sekreteri 
Sinirlioğlu'nun Moskova'ya 
ziyareti sırasında Ukrayna'nın 
şehre İHA'lar gönderdiğini 

kaydeden Zaharova, 
"(Ukrayna Devlet Başkanı 
Volodimir) Zelenskiy'nin 
sponsorlarını, Avrupa'da 
güvenlik ve işbirliğini 
sağlamak olan asıl amacından 

mahrum bırakarak sadece 
konuşma seviyesine indirdiği 
örgütün başkanından 
bahsediyorum." ifadelerini 
kullandı.

CHP lideri Özel: 14 Mart Tıp Bayramı yaklaşıyor, 70 binden fazla 
sağlık çalışanı sözlü ya da fiziksel saldırıya uğramış kayıtlara geçmiş

“Son 5 yılda, 15 bin 
hekim yurt dışına gitti”

HABER MERKEZİ- TBMM'de, par-
tisinin grup toplantısında konuşan CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel, gündeme 
ilişkin açıklamalarda bulundu. 

Özel, şunları söyledi;
"Sokak hayvanlarını düzenleyen 

yasayı düzeltelim. Bu yasa ne insana ne 
de hayvana huzur verecek bir yasadır. 
İktidara Rana bebekler yaşanmasın diye 
bunu hatırlatıyorum.

Kartalkaya'daki faciayla ilgili 7 kişilik 
bilirkişi heyeti rapor hazırladı ama sav-
cılık bunu almadı. Bolu Belediyesi'nin 
yetkisi yok Turizm Bakanlığı suçlu dediği 
için almadılar. Bunu yapmazsanız azli-
nizi isteyin dediler. Ben bunu söyleyince 
bakan, 'Yok heyeti genişlettik' dedi. Bu-
gün Kartalkaya faciasının 49'uncu günü. 
Bir rapor korsanca adaletten kaçırılmış, 
başka bir rapor da ortaya konulmamıştır.

İşlerine gelmediği için raporu red-
dedenler ne diyecekler hep beraber 
göreceğiz. Sayın Yerlikaya, 'Bana 10 
gün süre verin, çok iyi müfettişlerimiz 
var' demişti. Bu sözün üzerinden 39 gün 
geçti. Onu atayan da kalemin sahibi 
de bir tek kişidir, o da Recep Tayyip 
Erdoğan'dır.

Avrupa Parlamentosu'na davet 
edilmiştik. Yaptığımız konuşma büyük 
bir dikkatle takip edildi. Suriye'deki son 
durum, Gazze'deki katliam, Rusya-Uk-
rayna savaşı, Kıbrıs'ımıza kadar birçok 
konuyu konuştuk. Tam üye olmamamıza 
rağmen davet edildiğimiz zirve toplan-
tısında da konuştum. Trump'ın ortaya 
koyduğu yeni yaklaşım, her gün ortaya 
bıraktığı yeni bir bomba, Gazze'yi yazlık 
bir işletme gibi görmesi birçok konu 
konuşuldu.

Onlara, 'NATO'nun en büyük ikinci 
ordusu keşke üyemiz olsaydı' demiyor 
musunuz dedim. Onlara, Türkiye'yi 
Trump'a, Putin'e itmeyin, dış işleri ba-
kanını Paris'e davet etmediniz yanlıştı 
dedim. Erdoğan ile içerde taban tabana 
zıttız ama davet edilmesi doğrudur 
dedim. Türkiye'yi demokrasi zemininde 
konuşmaya davet edin dedik.

Keşke demokratik standartları sağla-
sa, bize her aşamada AİHM kararlarını 
uygulamayan bir ülkeyle nasıl neyi ko-
nuşacağız diyor. Sayın Tuğrul Türkeş de 
aynı şeyi söylüyor: Nereye gitsem Gezi 
süreci soruluyor diyor. Siyasette ahlak 
yasası hayata geçmediği için bugün 
Türk insanı Avrupa'da serbestçe dola-
şamıyor ve diyorlar ki 'CHP'nin Avrupa 
Birliği sürecini destekliyoruz.'

Önümüzdeki süreç bir referandum-

dur ya Atatürk'ün dediği muasır mede-
niyetler seviyesine yöneleceğiz ya da 
böyle yaşamaya devam edeceğiz.

14 Mart Tıp Bayramı yaklaşıyor. 70 
binden fazla sağlık çalışanı sözlü ya 
da fiziksel saldırıya uğramış kayıtlara 
geçmiş. Son 5 yılda, 15 bin hekim yurt 
dışına gitti. Bu sayı 2 binken Sayın 
Erdoğan, 'Giderlerse gitsinler biz asis-
tanlarla yolumuza devam ederiz' dedi. 6 
yıllık tıp eğitimini tamamlamış, uzman-
laşmış çoğu gencimizi başta Almanya 
olmak üzere kaybettik gittiler.

"ÇAYIRHAN'I GERİ ALACAĞIZ"
Çayırhan'ı defalarca konuştum 

ama bedavaya gitti. Çayırhan Termik 
Santrali'nin değeri toplam 4.5 milyar 
dolar, 164 milyar TL ediyor. Hem santral 
hem kömür sahasıyla birlikte 20 milyar 
TL'ye 35 yıllığına verdiler. 35 yıl boyunca 
kömürü çıkarıp yakacak. Üstelik yüzde 
20'si peşin, gerisi 6 taksitle ödenecek. 
Şirket yılda 120 milyon dolar kâr elde 
edecek ve özelleştirme bedelini 5 yılda 
çıkaracak. 4 milyar TL'lik sıcak para için 
164 milyar TL'lik Çayırhan'ı verdiler gitti. 
Seçimden sonra Çayırhan bizimdir, geri 
alacağız. Öyle Tayyip Bey'in şartname-
sine güvenim milletin malını yedirtmeyiz. 
40 haramiye de söylüyorum, bu son 
haramiye de söylüyorum.

TÜİK aylık enflasyonu açıkladı, bu 
rakam doğru mudur diye soruyorlar. 
Türkiye'nin yüzde 85'i açıklanandan 
daha fazladır diyor. Sokaktaki MHP, 
bakkala, pazara gidemiyor. Onların da 
yüzde 73'ü açıklanan enflasyon raka-
mına inanmıyor. AK Partilinin yüzde 68'i 

de TÜİK'in açıkladığı enflasyon oranına 
inanmıyor. Tayyip bey yaptır bir anket 
çalışması, TÜİK'in açıkladığı enflasyona 
inanan var mı görelim.

Ülke genelinde 110 Kent Lokantamız 
var. Vedat Milör'e soruşturma açtılar. 
Ticaret Bakanı da diyor ki 'Ne yaptık, 
Kent Lokantasına soruşturma mı açtık, 
Vedat beye gizli reklam mı yaptın diye 
sorduk' diyor. Bugün müjde diye emekli 
ikramiyesini duyurdular. Bu müjde olsa, 
Tayyip bey dün konuşma yaptı açıkla-
madı. 4 bin TL olunca Abdullah Güler'e 
açıklatmışlar. Rakamın ne kadar değerli 
olduğunu açıklamayı yapandan anlaya-
caksın. 

2018 seçimine giderken 1000 TL 
ikramiye verdiler. Biz bir asfari ücret 
olacak diye itiraz ettik. 24 kilo dana 
kıyma alıyordu o para o zaman. O za-
man verilen 1000 TL'lik ikramiye asgari 
ücretin yüzde 62'siyken, bugün 4000 
TL verileceği söylenen ikramiye asgari 
ücretin yüzde 18'e düşmüş durumda. 
Bugün bayram ikramiyesi 5 kilo dana 
kıyma alabiliyor. Bu emekli Kemal 
Kılıçdaroğlu'nun emekliye kazandırdı-
ğıydı, bu da Recep Tayyip Erdoğan'ın 
sizden aldığıdır.

30 Ekim'de Ahmet Özer tutuklandı, 
20 Şubat'a kadar ikramiye bekledik. 4 ay 
iddianameyi bekledik, mahkeme tarihini 
23 Mayıs'a vermişler neredeyse seneyi 
devriyesinde duruşmaya çıkacak. 15 yıl 
önce taziye için bir teröristin kendisine 
değil, kardeşine telefon açmış ve 'Anne-
niz kıymetli evlatlar yetiştirdi' dediği için 
terörle bağlantı kuruyorlar.

Alaattin Köseler'e 67 bin TL özel 
kalemden aldığını söylüyor savcı. 'Yok 
tövbe' diyor. Sonra paranın giden değil 
gelen para olduğu anlaşılıyor. Çünkü Ah-
met bey kendi harcamalarını belediyeye 
geri ödüyor, yeme içme masraflarını 
belediyenin özel kalemine ödüyor. Tabii 
bunların kitabında böyle bir şey olma-
dığı için giden para diye gelen parayı 
soruyorlar.

Hüda Par'ın kongre bedelini Bursa 
Büyükşehir Belediyesi ödemiş. Bursa 
Büyükşehir Belediyesi özel kalemden 
154 parça ödeme yapmış. DSP, TÜGVA, 
BBP ve MHP Kemalpaşa'nın harcamala-
rını ödemiş.

2011 yılında özel bir şirket İstanbul 
Fatih'te yeşil bir alanı 25 milyon TL'yi 
alıyor. Sonra yeşil alana İBB imar izni 
veriyor 430 milyon TL'ye değeri çıkıyor. 
İBB bu arsayı 6 yıl sonra aynı arsayı 
430 milyon TL'ye geri alıyor ve tekrar 
yeşil alana çevriliyor. Kur fiyatına göre 3 
milyar 700 milyon TL İBB'nin kasasından 
çıkıyor. 

Antalya'da yapılan konuşmaya 
soruşturma başlatan Akın Gürlek'e söy-
lüyorum. Bak nasıl fikir takibi yapıyor-
sun, Süleyman Soylu'nun el koyduğu bu 
dosyayla ilgili işlem başlat.

2016 yılında, İBB Başakşehir'de 
bir arazi satın alıyor. Bu arazinin hiçbir 
yapılaşma hakkı yok ve 41 milyon TL'ye 
alınmış. Araziyle 5 yıl sonra değer-
leme yaptırmışlar 13.5 milyon TL'ye 
düşmüş ve değeri yüzde 75 azalmış. 
Bugünkü kurla 500 milyon TL zararı 
var İBB'nin. Dosyayı Soylu aldı, İçişleri 
Bakanlığı'nda. Yerlikaya bu dosyaya bir 
bak Soylu eve götürmüş mü götürmemiş 
mi bir bak. İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cısı AK Parti'nin çalışanı değildir. 

Suriye'deki son olayları endişeyle 
takip ediyoruz. Yalancı bahar dağıldıktan 
sonra Arap Aleviler katliama uğradılar. 
Kravat taktı akıllandı, iyiye gidecek 
dediler. Yapılması gerekeni yapmadılar. 
Suriye'yi gerçekten temsil eden sa-
dece Araplar'ın değil Türkmenlerin de 
Kürtlerin de Dürzilerin de içinde olan bir 
temsil oluşturulmalıydı. Dünyanın dört 
bir yanından gelen cihatçılara buradaki 
insanların hayatı teslim edilemezdi. Şim-
di El Şara'yı uyardık, soruşturma açacak 
diyorlar. Esad gitmişti zulüm bitmişti. 
Esad'ın yaptıklarını Arap Alevilerine yük-
lemek nasıl bir akıl ve vicdandır. Hadi 
orada cihatçılar yapıyor, seni sürekli 
öven gazetelerin köşelerinde bu katliamı 
destekliyorlar.
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BULMACANIN ÇÖZÜMÜ

HABER MERKEZİ- 
Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi, iştiraklerinden 
olan BelPa Cafe ve Res-
taurant, Başkentlileri 
Ramazan ayı boyunca 
uygun fiyatlı iftar me-
nüsü ile buluşturuyor.

Ramazan ayı 
boyunca kapılarını 
Başkentli vatandaşla-
ra açtıklarını belirten 
BelPa İşletmeler 
Müdürü Gökhan 
İpek, “BelPa AŞ olarak Gazi 
Park’ta Ramazan ayı bo-
yunca 8 ayrı iftar menüsü 
ile hizmet veriyoruz. İftar 
menülerimiz kırmızı ve beyaz 
olmak üzere 8 adettir. Menü-
ler içerisinde günün çorbası 
ve iftariyelikler bulunuyor. 
Ankaralı vatandaşların uy-
gun fiyatlı iftar yapabilmeleri 
için fiyatları uygun tuttuk. 
Ankaralıları BelPa Cafe’ye 
bekliyoruz” dedi.

ZENGİN ÇEŞİT UYGUN 
FİYAT
Yemek menüsü; hurma, 

zeytin, bal, tereyağı, ceviz, 
domates, salatalık, su, 
çay, meşrubat iftariyelik 
olarak sunulurken günün 
çorbalarında ise; mercimek, 
ezogelin, şehriye, lebeniye 
ve kremalı mantar çorbaları 
yer alıyor. Gazi Park 

içerisinde 
yer alan BelPa Cafe’de 
Ramazanın ilk gününden 
itibaren devam eden 
uygun fiyatlı iftar yemeği 
menüsüne vatandaşlar; 8 
çeşit iftariyelik ile 4 farklı 
tavuk ızgara çeşidi 360 TL, 4 
farklı kırmızı et ızgara çeşidi 
ise 45 TL ödeyerek iftarını 
yapabiliyor.

BAŞKENTLİLER 
FİYATLARDAN MEMNUN
BelPa Cafa’ye iftar yap-

maya gelen vatandaşlar, 
memnuniyetlerini şu sözlerle 
dile getirdi:

-Merve Bulut Yenigül: 
“Fiyatlar dışarıya göre çok 
uygun. Çocuk oyun alanları-
nın olması, aile ortamının ol-
ması tercih sebebimiz. Menü 
çeşitleri çok güzel tatlıları 
denemiştik çok lezzetli.”

-Ferdi Alıcı: “Biz bura-
ya yazında çok geliyoruz. 
Ortamını çok beğeniyoruz 
buranın. Yeşil olması, oyun 
alanlarının olması çok güzel. 
İş arkadaşlarımızla geldik se-
viyoruz burayı. Büyükşehir’e 
olan güvencimiz, fiyatın 
uygun olması bu sebepler-
den dolayı tercih ediyoruz. 
Dışarıda yemek yemek iste-
sek bin TL bir tutarla karşı-
laşıyoruz. Burası yarı yarıya 
avantajlı.”

Vatandaşlar; (0312 985 
00 65) numaralı telefondan 
09:00 ile 18:00 saatleri ara-
sında rezervasyon yapabili-
yor.

BelPa Cafe’de uygun 
fiyatlı iftar menüsü
Gazi Park içerisinde yer alan BelPa cafe’de 

Ramazanın ilk gününden itibaren devam eden 
uygun fiyatlı iftar yemeği menüsünde; 8 çeşit 
iftariyelik ile 4 farklı tavuk ızgara çeşidi 360 

TL, 4 farklı kırmızı et ızgara çeşidi ise 450 TL

HABER MERKEZİ- Ankara 
Büyükşehir Belediyesi, Başkent-
lilere güvenli, konforlu ve daha 
ekonomik bir ulaşım sağlamak 
için çalışmalarına hız kesmeden 
devam ediyor.

EGO Genel Müdürlüğü, 
özellikle çalışan vatandaşların 
ulaşım giderlerine destek olunma-
sı ve belli saatlerde oluşan trafik 
yoğunluğunu azaltmak amacıyla 
27 Nisan 2022 tarihinde başlattığı 
sabah saatlerinde indirimli tarife 
uygulamasına devam ediyor. 

HEDEF: TRAFİK 
YOĞUNLUĞUNU 
AZALTMAK TOPLU 
ULAŞIMA TEŞVİK
Şehir içi ulaşımında sadece 

06.00 ile 06.45 saatleri arasında 
uygulanan indirimli tarifeyle, EGO 
Genel Müdürlüğüne ait otobüs ve 
raylı sistemler (Metro-ANKARAY) 
ile BAŞKENTRAY’da da geçerli 
olacak. Tam ücret 26,00 TL yerine 
23,00 TL olarak ücretlendirilecek.

Ankara Büyükşehir Belediye-
sinin Ankara’da ilk kez başlattığı 
bu uygulamayla, trafik yoğun-
luğunun fazla olduğu saatlerin 
öncesinde, vatandaşların toplu 
taşıma maliyetlerinin düşürülmesi, 
özel araçları olan Başkentlilerin 
toplu taşıma araçlarını kullanmaya 
teşvik edilmesi, trafik sıkışıklığının 
azaltılması ve toplu taşıma hizme-
tinin sabah yoğun saatlerde daha 
konforlu hale getirilmesi hedefle-
niyor.

Başkentte sabah 
ulaşımında 

indirimli tarife 
devam ediyor

HABER MERKEZİ- Ke-
çiören Belediyesi, Kalaba 
Kent Meydanı'nda Rama-
zan ayına özel kurduğu et-
kinlik alanında birbirinden 
renkli ve eğlenceli etkinlik-
lerle vatandaşları bir araya 
getiriyor. Ramazan ayı bo-
yunca her akşam düzen-
lenen etkinlikler, gösteriler 
ve konserler ile vatandaşlar unutulmaz 
bir Ramazan ayı geçiriyor. İftar son-
rası, alanda kurulan yöresel tatlar, el 
yapımı ürünler ve hediyelik eşyaların 
yer aldığı stantları gezen vatandaşlar 
eski Ramazanları Keçiören’de yaşı-
yor. Ayrıca her gün farklı sanatçıların 
sahne aldığı konserlerde aileleriyle 
birlikte doyasıya eğlenen vatandaşlar, 
Ramazan akşamlarını keyifle geçiriyor.

ÇOCUKLARA ÖZEL EĞLENCE
Çocuklar için özel olarak kurulan 

oyun alanında, minikler gönüllerince 
eğlenirken Osmanlı macunu ve pamuk 
şekerlerin de tadını çıkarıyor. Şenlik 
alanında gerçekleştirilen meddah 
oyunlarından Hacivat Karagöz gös-
terilerine, maskot gösterilerinden yüz 

boyama etkinliklerine, çuval yarışma-
sından balon gösterisine kadar birçok 
etkinlikle çocuklar doyasıya eğleniyor. 
Ramazan ayının atmosferine uygun 
olarak hazırlanan alan, birbirinden 
farklı etkinliklerle binlerce ziyaretçiyi 
ağırlamaya devam ediyor.

TÜM VATANDAŞLARIMIZI 
BEKLIYORUZ
Ramazan etkinlik alanını ziya-

ret ederek vatandaşlarla bir araya 
gelen Keçiören Belediye Başkanı Dr. 
Mesut Özarslan, “Birlik, beraberlik ve 
dayanışmanın en yoğun yaşandığı 
Ramazan ayında vatandaşlarımızla 
bir arada olmak için her akşam birçok 
noktada Keçiörenlilerle iftar sofra-
larında bir araya geliyor, şenlikler 

düzenliyor, gelenekleri-
mizi yaşatıyoruz. Hem 
geçmişten günümüze 
uzanan kadim kültürel 
mirasımızı yaşatmak 
hem de Ramazan ayının 
manevi atmosferini 
hep birlikte paylaşmak 
için tüm vatandaşla-
rımızı Kalaba Kent 
Meydanı’nda kurduğu-
muz Ramazan etkinlik 
alanımıza bekliyoruz” 
dedi.

Keçiören’de ramazan etkinlikleri 
coşkuyla devam ediyor

HABER MERKEZİ- 
Ramazan Ayı dolayısıyla 
vatandaşları iftar sofrala-
rında buluşturan Yenima-
halle Belediyesi, bu kez 
de Şentepe Abdurrahman 
Oğultürk Pazar Yeri'nde Ye-
nimahallelileri aynı sofrada 
bir araya getirdi.

Kur'an tilaveti, dualar ve 
semazen gösterisi eşliğinde 
başlayan programda vatan-
daşları Yenimahalle Bele-
diye Başkanı Fethi Yaşar, 
Başkan Yardımcıları Yaşar 
Neslihanoğlu, Ferudun 
Güngör, Naki Demir, beledi-
ye meclis üyeleri ile 
muhtarlar da yalnız 
bırakmadı.

RAMAZAN 
HOŞGÖRÜ 
AYIDIR, 
KUCAKLAŞMA 
AYIDIR
İfrat sonrası 

vatandaşlara sesle-
nen Başkan Yaşar, 
Yenimahalle'nin 
her noktasında iftar 
sofraları kurmaya 
devam edecekleri 
söyledi.

Yaşar, "Ramazan'ı 
Ramazan gibi yaşamak, 
geleneklerimize sahip çık-
mak, zengin ile fakiri güçlü 
ile güçsüzü aynı sofrada 
buluşturmak ve komşuluk 

ilişkilerini geliştirmek için 
kurduğumuz iftar sofraların-
da sizlerle beraber olmak-
tan onur duyuyorum. Hoş-
geldiniz. Ramazan ayı yüce 
dinimizin en önemli ayıdır. 
Ramazan'da kin yoktur, 
nefret yoktur, haram yoktur. 

Ra-
mazan hoşgörü ayıdır, ku-
caklaşma ayıdır. Ramazan 
birlik ve beraberlik ayıdır. 
Yaptığımız ibadetlerin tuttu-
ğumuz oruçların, kıldığımız 

na-
mazların, yaptığımız 
yardımların Allah katında 
en değer bulduğu, 11 ayın 
sultanıdır Ramazan" dedi.

Yenimahalleliler iftar 
sofrasında buluştu

Çankaya’da atölyeler 
çocukların gelişimini destekliyor

HABER MERKEZİ- Çankaya Evle-
ri içinde yer alan Çankaya Belediyesi 
Çocuk Atölyelerine başvurular başladı.  
Çocuk Atölyeleri, 6-12 yaş aralığındaki 
çocuklara 6 farklı kurs ile eğlenerek 
öğrenme deneyimi sunuyor. Her bir 
Çocuk Atölyesinde her bir kurs 20 kon-
tenjanla sınırlı olup, aynı atölyede iki 
farklı etkinlik için başvuru yapılabiliyor. 
Atölyelere başvurular, https://basvuru.
cankaya.bel.tr/cocukatolyesi adresin-
den çevrimiçi alınıyor.

ÇOCUKLARIN 
YARATICILIKLARINI 
KEŞFEDECEKLERİ İMKAN
Çankaya Belediyesi’nin düzen-

lediği Çocuk Atölyeleri, çocukların 
sanatsal yeteneklerini geliştirmelerine 
yardımcı olacak kurslar ve etkinliklerle 

dolu. Atölyeler, çocuklara hem eğlen-
celi hem de öğretici bir ortam sunuyor. 
Resim, seramik, dans, bale, satranç, 
akıl oyunları gibi çeşitli alanlarda 
kurslar veriliyor. Uzman eğitmenler 
tarafından verilecek kurslar; çocukların 
yaratıcılıklarını geliştirmelerine, kendi-
lerini ifade etmelerine ve yeni beceriler 
kazanmalarına olanak tanıyor.

Çayyolu, Kırkkonaklar ve Dilekler 
Çocuk Atölyelerinde; resim, seramik, 
dans, bale, satranç ve akıl oyunları, 
Karapınar Çocuk Atölyesinde ise sera-
mik, dans, bale ve akıl oyunları kursla-
rı yer alıyor. Çocuklar atölyelerde hem 
yaratıcılıklarını ortaya koyabilecekleri 
sanatsal etkinliklere katılacak hem de 
strateji ve zekâ geliştiren oyunlarla 
beyin jimnastiği yapacaklar.
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Sevgili Okurlar,
Her yıl 8 Mart, Dünya Kadınlar Günü 

olarak kutlanır. Bu gün, kadınların toplumsal, 
ekonomik, kültürel ve bireysel başarılarının ta-
nınması kadar, onlara karşı gösterilen saygı ve 
değerini hatırlatmak için de bir fırsattır. Ancak, 
bizler için bugünün önemi sadece dışsal kut-
lamalarla sınırlı kalmamalıdır. Kadın olmanın 
anlamı, her şeyden önce içsel bir yolculuk, öz 
değer ve kendini kabul etme ile ilgilidir.

Bir aile terapisti olarak, yıllar içinde pek 
çok kadınla çalıştım. Kadınların içsel güçlerini 
keşfetmelerinin, en zorlu dönemlerde bile ken-
dilerini ve sevdiklerini nasıl koruduklarının ve 
birden fazla rolü nasıl ustalıkla taşıdıklarının 
tanığı oldum. Ancak en önemli şeylerden biri, 
kadınların kendilerine hak ettikleri sevgiyi ve 
saygıyı göstermeleri gerektiğidir.

KENDINI TANIMAK VE KENDI 
IHTIYAÇLARINI DINLEMEK
Kadınlar bazen tüm dünyayı sırtlarında ta-

şırken, kendi ihtiyaçlarını unutur veya göz ardı 

ederler. Kadınlar Günü, bizlere önce kendimi-
ze değer verme ve öz şefkat gösterme fırsatı 
sunmalı. Kendini dinlemek, hem ruhsal hem 
de fiziksel sağlığımız için kritik bir adımdır. 
Birçok danışanım, “Hangi yönümle gurur duy-
dum?” sorusunu kendilerine sorduğunda, çoğu 
zaman kendi başarılarını fark etmediklerini 
görürler. Oysa her kadın, kendi yolculuğunda 
güçlü bir kahramandır.

KENDINE ALAN TANIMAK: DUYGUSAL 
VE FIZIKSEL SINIRLAR KOYMAK
Birçok kadının, hem kişisel hem de ailevi 

yaşamlarında sınır koymakta zorlandığını göz-

lemliyorum. Oysa sağlıklı ilişkiler, duygusal 
ve fiziksel sınırların net olmasıyla mümkün-
dür. Bir kadın, kendisine ve başkalarına karşı 
dürüst, saygılı ve dikkatli sınırlar koyarak 
sağlıklı bir yaşam inşa edebilir.

Kadınlar, genellikle başkalarının ihtiyaç-
larına öncelik verirken, kendi ihtiyaçlarını 
göz ardı edebilirler. Ancak, bir kadının kendi 
sınırlarını koruyarak verdiği değer, başkalarına 
da saygıyı beraberinde getirir. Unutmayalım 
ki, öz değer, sadece başkalarına sunduğumuz 
bir şey değil, kendimize de sunmamız gereken 
bir hediyedir.

KADINLAR BIRLIKTE DAHA GÜÇLÜDÜR
Aile terapisti olarak gözlemlediğim bir 

diğer önemli nokta, kadınların birbirlerine 
nasıl destek olduklarıdır. Bir kadın, yalnızca 
başkalarına değil, diğer kadınlara da destek ol-
malıdır. Dayanışma ve destek, kadının gücünü 
daha da artırır. Kadınlar, birbirlerinin yanında 
olduklarında, toplumda daha büyük bir deği-
şim yaratabilirler.

Kadınlar Günü, yalnızca kutlama değil, 
aynı zamanda kendini değerli hissetme ve 
kendi içindeki gücü tanıma fırsatıdır. Kendimi-
ze saygı gösterdiğimizde, çevremize de saygı 
gösteririz. Bu gün, kendimize bir an durup 
"Ben kimim?" sorusunu sormak ve kendimizi 
sevmek için bir hatırlatma olmalıdır.

Hep birlikte, daha güçlü, daha sağlıklı ve 
daha sevgi dolu bir toplum için adım atalım. 
Unutmayın, her birimiz güçlü, değerli ve 
özeliz.

Sevgiyle.

Kadın olmanın gücü: Kendine 
değer vermek ve farkındalık

SEVGİ ADASI

Emel Çetin YALÇIN

Bayraktar AKINCI 
100 bin uçuş saatini aştı

İSTANBUL (AA) - Baykar tarafından 
milli ve özgün olarak geliştirilen Bayrak-
tar AKINCI Taarruzi İnsansız Hava Aracı 
(TİHA), 100 bin uçuş saatini başarıyla 
tamamladı.

Baykar'dan yapılan açıklamaya 
göre, Cumhurbaşkanlığı Savunma 
Sanayii Başkanlığı (SSB) liderliğinde 
yürütülen AKINCI Projesi kapsamında 
Baykar'ın milli ve özgün olarak geliş-
tirdiği Bayraktar AKINCI TİHA, 100 bin 
uçuş saatini başarıyla tamamlayarak 
Türk havacılık tarihinde bir önemli eşiği 
daha aştı.

Baykar tarafından ihracatına yönelik 
11 ülkeyle sözleşme imzalanan Bay-
raktar AKINCI, dünyanın birçok farklı 
noktasında etkin şekilde görev yapmaya 
devam ediyor.

Bayraktar AKINCI TİHA, 19 Mayıs 
2024'te İran Cumhurbaşkanı İbrahim 
Reisi ve beraberindeki heyeti taşıyan 
helikopterin düşmesinin ardından yü-
rütülen arama-kurtarma çalışmalarında 
kritik bir rol oynadı.

Türkiye'den havalanarak kısa sü-
rede kaza bölgesine ulaşan Bayraktar 
AKINCI, yoğun sis, sert rüzgar ve dağlık 
araziye rağmen görevini kesintisiz 
sürdürerek enkazı tespit edebilmek için 
300 feet alçak irtifaya kadar indi.

Bayraktar AKINCI, gece görüş ka-
biliyeti ve gelişmiş sensörleri sayesinde 
helikopter enkazının yerini belirleyerek 
İran makamlarına koordinatları iletti. 
Görevini başarıyla tamamlayan Bay-
raktar AKINCI'nın bu kritik operasyonu, 
tüm dünyada yüzbinlerce kişi tarafından 
anlık olarak canlı takip edildi ve büyük 
yankı uyandırdı.

HAVACILIK TARIHINE IMZA
Milli TİHA havacılık tarihinde ilk 

defa gerçekleştirilen uçuşlarda yer 
aldı. Bayraktar AKINCI ve Bayraktar 
KIZILELMA'nın ilk kez 24 Nisan 2023'te 
Çorlu'da yapılan testte gerçekleştirdiği 
ve dünya havacılık tarihinde bir ilk olan 
yakın kol uçuşunun ardından TEK-
NOFEST 2023'te ise yeni bir ilke imza 
atıldı.

İstanbul semalarında AKINCI TİHA 
ile insansız savaş uçağı KIZILELMA 
aynı uçuşu birçok kez halka açık olarak 
icra etti. 2022'de yapılan TEKNOFEST 
Azerbaycan'da Baykar Yönetim Kurulu 
Başkanı Selçuk Bayraktar'ın da kokpi-
tinde olduğu MIG-29 savaş jeti ile kol 

uçuşu icra eden Bayraktar AKINCI, yine 
TEKNOFEST'te SOLOTÜRK, Hürkuş 
ve Türk Yıldızları akrobasi timi ile kol 
uçuşları yaptı.

Geçen yıl 22 Mayıs'ta Çorlu'dan 
Keşan'a intikal uçuşu gerçekleştiren 
Bayraktar TB3 ile Bayraktar AKINCI kol 
uçuşu icra etti.

Bayraktar AKINCI TİHA, KKTC'nin 
50. yıl kutlamaları kapsamında tarihi bir 
uçuş yaptı. Tekirdağ'daki AKINCI Uçuş 
Eğitim ve Test Merkezi'nden havalanan 
TİHA'lar, yaklaşık 3 saatlik uçuş süre-
since 1022 kilometre mesafe katederek 
Geçitkale Havalimanı'na başarıyla indi. 
Ortalama 29 bin feet irtifada seyreden 
milli TİHA'lar, kutlama programında 
selamlama geçişi ve kol uçuşu yaparak 
gökyüzünde gösteriye imza attı.

İRTIFA REKORU SAHIBI
Türk Silahlı Kuvvetleri envanterine 

girdiği 29 Ağustos 2021'den beri ope-
rasyonel olarak başarıyla görev yapan 
Bayraktar AKINCI TİHA, milli havacılık 
tarihimizin irtifa rekorunu da elinde 
bulunduruyor.

Milli TİHA Bayraktar AKINCI, 21 
Haziran 2022'de SSB ve Hava Kuvvet-
leri Komutanlığı heyetleri huzurunda 
gerçekleştirilen dayanım, yüksek irtifa 
ve yüksek hız testleri kapsamında 45 
bin 118 feet (13.716 metre) irtifaya yük-
selerek rekor kırdı.

Bayraktar AKINCI TİHA, 6 Şubat 
2023'te meydana gelen Kahraman-
maraş merkezli depremlerin hemen 
ardından zorlu hava şartlarında uçarak 
arama-kurtarma, koordinasyon, güven-
lik ve hasar tespit çalışmalarında görev 
yaptı. Depremin hemen ardından uçan 
tek hava aracı olan milli TİHA AKIN-
CI'lardan 9'u, deprem sonrası yürütülen 
faaliyetlerde sürekli uçuşlar gerçekleşti-
rerek etkin olarak görev aldı.

MILLI MÜHIMMATLAR ILE 
ATTIĞINI VURUYOR
Bayraktar AKINCI TİHA'ya milli ola-

rak üretilen mühimmatların entegrasyon 
süreci başarıyla devam ediyor.

Bugüne kadar milli TİHA'nın geliş-
tirme faaliyetleri kapsamında, MAM-L, 
MAM-L TV, MAM-T, MAM-T IIR/TV, 
MAM-C, TOLUN, TOLUN IIR, Teber-81, 
Teber-82, LAÇİN 82 LGK-81, LGK-82, 
HGK-82, Gökçe Güdüm Kiti, Gözde 
Güdüm Kiti, KGK-82-SİHA, İHA-230 
Süpersonik Füze, TV Arayıcı ve Lazer 

Arayıcı Başlıklı İHA-122 Süpersonik 
Füze ve Çakır Seyir Füzesi başarıyla 
test edildi.

Bayraktar AKINCI, atış testleri kap-
samında milli mühimmatlar ile hedefini 
tam isabetle vurdu. Etkin taarruz gücü-
nü, farklı hedeflere karşı kullanılabilen 
geniş yelpazedeki milli mühimmatlardan 
alan Bayraktar AKINCI, etkinliğini ve 
caydırıcılığını gün geçtikçe artırıyor.

24 Şubat'ta gerçekleştirilen test faa-
liyetinde Bayraktar AKINCI C, 1 saatten 
fazla havada kaldı. Uçuş sırasında ae-
rodinamik parametre adımları başarıyla 
test edildi. Bayraktar AKINCI C, 2 X 
850 HP olmak üzere toplamda 1700 HP 
sahip olduğu güç ile sınıfının en etkili ve 
kabiliyeti muharip platformu olacak.

İlk uçuşunu 6 Aralık 2019'da yapan 
Bayraktar AKINCI TİHA, 29 Ağustos 
2021'de envantere girdi. Yakın dönem-
de 2X450 HP gücündeki Bayraktar 
AKINCI A ve 2X750 HP gücündeki 
Bayraktar AKINCI B, Türk güvenlik 
güçlerinin yanı sıra başta Azerbaycan 
olmak üzere dost ve müttefik ülkelerin 
envanterine de katılmaya başladı.

EN BÜYÜK HAVACILIK 
IHRACATI
18 Temmuz 2023'te Cumhurbaş-

kanı Recep Tayyip Erdoğan ve Suudi 
Arabistan Veliaht Prensi Muhammed bin 
Selman'ın huzurunda Baykar ile Suudi 
Arabistan Savunma Bakanlığı arasında 
işbirliği anlaşması imzalandı. Anlaşmayı 
Baykar Genel Müdürü Haluk Bayraktar 
ve Suudi Arabistan Savunma Bakan 
Yardımcısı Halid bin Hüseyin El Bayari 
imzaladı.

Bu kapsamda Bayraktar AKINCI 
TİHA'lar, Suudi Arabistan Krallığı Hava 
ve Deniz Kuvvetleri Komutanlığı envan-
terine giriyor. Bu anlaşma neticesinde 
Türkiye'nin tek seferde yapılan en bü-
yük havacılık ihracatı gerçekleşti. Ayrıca 
12 Şubat'ta Endonezya ile "Bayraktar 

TB3 ve Bayraktar AKINCI İhracatına 
Yönelik Ortak Üretim Anlaşması" imza-
landı.

45 bin 118 feet ile milli havacılık 
irtifa rekoruna sahip olan Bayraktar 
AKINCI, 2022'de yapılan TEKNOFEST 
Azerbaycan'a katılmak için 3 ülke-
yi uçarak geçmek suretiyle Bakü'ye 
gitti. Bu uçuş için Tekirdağ Çorlu'dan 
havalanan TİHA, Türkiye, Gürcistan ve 
Azerbaycan'ı bir uçtan bir uca katetti. 
TİHA, bu uçuşun yanı sıra 2022'de 
Efes Tatbikatı kapsamında Batman'dan 
kalkarak İzmir'deki hedefleri başarıyla 
vurdu.

Başlangıçtan bugüne tüm projele-
rini öz kaynakları ile yürüten Baykar, 
2003'teki İHA AR-GE sürecinin başlan-
gıcından itibaren tüm gelirlerinin yüzde 
83'ünü ihracattan elde etti. 2023'te 1,8 
milyar dolarlık ihracat yapan Baykar, ül-
kedeki tüm sektörlerde en fazla ihracat 
gerçekleştiren ilk 10 firma arasında yer 
aldı.

Dünya insansız hava aracı ihracat 
pazarının en büyük firması olan Baykar, 
2024'te de küresel ölçekteki başarısını 
sürdürdü ve gelirlerinin yüzde 90'ını ih-
racattan elde ederek 1,8 milyar dolarlık 
ihracat gerçekleştirdi.

İhracatın Şampiyonları Ödülü alan 
Baykar, 2021, 2022 ve 2023 yıllarında 
SSB ve Türkiye İhracatçılar Meclisi 
verilerine göre savunma ve havacılık 
sektörünün ihracat lideri oldu. 2023'te 
sektör ihracatının üçte birini tek başına 
yapan Baykar, 2024'te de savunma ve 
havacılık sektörünün toplam ihracatının 
dörtte birini tek başına gerçekleştirerek, 
Türkiye'yi küresel SİHA ihracat pazarın-
da lider konuma taşıdı.

Dünyanın en büyük insansız hava 
aracı şirketi olan Baykar, Bayraktar TB2 
SİHA için 34 ülkeyle, Bayraktar AKINCI 
TİHA için ise şimdiye kadar 11 ülkeyle 
ihracat anlaşması imzalandı.

Baykar tarafından ihracatına yönelik 11 
ülkeyle sözleşme imzalanan Bayraktar AKINCI, 
dünyanın birçok farklı noktasında etkin şekilde 

görev yapmaya devam ediyor

"Kocakarı soğukları" 
bu yıl yaşanmayacak
ANKARA (AA) - Türk Mühendis ve Mimar 

Odaları Birliği (TMMOB) Meteoroloji Mühendisleri 
Odası İkinci Başkanı Ahmet Köse, hava sıcaklık-
larının mevsim normallerinin 8-12 derece üzerinde 
seyredeceğinin tahmin edilmesi nedeniyle mart 
ayında "kocakarı soğukları"nın yaşanmayacağını 
söyledi.

TMMOB Meteoroloji Mühendisleri Odası İkinci 
Başkanı Köse, halk arasında "kocakarı soğukları" 
olarak bilinen ve özellikle 11-17 Mart tarihlerinde 
etkili olup ay sonuna kadar görülebilen soğuk 
hava koşullarıyla ilgili AA muhabirine açıklamalar-
da bulundu.

Köse, mart ayında yaşanan hava koşullarının 
çoğu zaman yanıltıcı olduğuna ve tedbirli olunma-
sı gerektiğine dikkati çekerek, "Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü tahminlerine bakacak olursak yurt 
genelinde hava sıcaklıklarının mevsim normalle-
rinin 8-12 derece üzerinde seyredeceği tahmin 
edilmekte, dolayısıyla 2025 Mart ayında 'kocakarı 
soğukları' yaşanmayacak." diye konuştu. 

"MART AYI ŞAKACI VE SÜRPRIZLERE 
AÇIK BIR AYDIR"
Bahar havasında esen rüzgarların aniden 

soğuk havaya dönüşmesi ihtimalinin göz önün-
de bulundurulması gerektiğini dile getiren Köse, 
şunları söyledi:

"Bu, kış bitti anlamına gelmez. Mart ayı şakacı 
ve sürprizlere açık bir aydır.  Sonrasında hava 
koşullarının yeniden soğuma ihtimali var. Kış kapı-
da olabilirmiş koşulları yeniden yaşanabilir aman 
dikkat. 'Mart kapıdan baktırır, kazma kürek yaktırır' 
atasözünü bir yere not ediniz. Zira mart henüz 
bitmedi ve ikinci yarısında kış koşulları yeniden 
yaşanabilir."

"HALK EKIMINI, DIKIMINI, HASADINI BU 
TAHMINLERE GÖRE YÜRÜTMÜŞ"
Anadolu’nun birçok yerinde, bilimsel meteoro-

lojik tahminlerin yapılamadığı dönemlere değinen 
Köse, kitle iletişim araçlarının olmadığı eski za-
manlarda hava tahminlerinin uzun yıllar boyunca 
gözlemlerin istatistiğine ve tecrübeye dayalı olarak 
yapıldığını söyledi.

Köse, gözleme dayalı bu tahminlerin bilimsel 
metotlarla yapılan tahminler kadar kesin sonuç 
vermese de o dönemde oldukça faydalı olduğunu 
vurgulayarak, şöyle devam etti:

"Halk, ekimini, dikimini, hasadını bu tahminlere 
göre yürütmüş, iklim şartlarının verdiği olumsuz 
sonuçlardan azami derecede etkilenmemeye 
çalışmıştır. Atalarımızın gözlemlerine göre, mart 
ayının ilk 8 günündeki hava durumuna bakılarak 
o yıla ait hava tahmini yapılırmış. Bu 8 ay tarım 
işlerinin yapıldığı dönemdir, mart ile ekim ayları 
arası. Mart ayı birinci ay kabul edilir ve her gün 
bir aya denk gelir. Unutulmaya yüz tutan bu kültür 
mirasımızın yaşatılması büyük önem taşımakta-
dır. Elimden geldiğince ben de bunu gündeme 
getirerek gelecek nesillere aktarılması için emek 
harcıyorum."

"ÖNEMLI ILERLEMELER 
KAYDEDILMIŞTIR"
Hava tahminlerinin meteorolojinin merkezinde 

yer aldığını vurgulayan Köse, gelişen teknolojiyle 
birlikte bu bilimin de büyük bir ivme kazandığını 
belirtti.

Meteoroloji mühendislerinin milyonlarca 
insanın yaşamını etkileyen hava olaylarını doğru 
tahmin ederek aktarmaya çalıştıklarını belirten 
Köse, şunları kaydetti:

"Teknolojinin gelişimiyle birlikte, hayatımıza 
giren süper bilgisayarlar, meteorolojik uydu ve 
radarlar, otomatik meteoroloji gözlem istasyonları 
ile verilerin anlık takip edilebilmesinin de etkisiyle 
hava tahmini çalışmalarında özellikle son 30 yılda 
önemli ilerlemeler kaydedilmiştir."

ANKARA (AA) - Türk Standard-
ları Enstitüsü (TSE) Başkanı Mahmut 
Sami Şahin, yangın söndürme cihaz-
larının standartlara uygunluğunun 
yasal zorunluluk olduğunu belirterek, 
"Standartlara uyulmaması durumunda 
belgeler askıya alınabilir veya iptal 
edilebilir." ifadesini kullandı.

TSE'den yapılan yazılı açıkla-
mada, yangın söndürme cihazlarının 
belirlenen standartlara uygun üretilme-
si gerektiği kaydedildi.

Yangın söndürme tüplerinin güven-
li ve etkin olabilmesi için TSE belgesi 
bulunması gerektiği vurgulanan açıkla-
mada, tüketicilerin alım yaparken üre-
tici ve standart bilgilerinin tüp üzerinde 
yer alıp almadığını kontrol etmeleri, 
basınç göstergesini incelemeleri, do-
lum tarihinin güncelliğine bakmaları ve 
yangın sınıfına uygun cihazı seçmeleri 
uyarısında bulunuldu.

Açıklamada, Kocaeli'nin Gebze 
ilçesindeki TSE Kalite Kampüsü'nde 
yangın söndürme tüplerine yönelik 

testlerle cihazların uluslara-
rası ve ulusal standartlara 
uygunluğunun denetlen-
diği bilgisi verilerek, "Bu 
standartlar, cihazların 
tasarımı, yangın söndürme 
performansı, basınca dayanıklılığı ve 
korozyon direnci gibi önemli kriterleri 
içeriyor. Ayrıca tüplerin patlatma, ezme 
ve çevresel koşullara dayanıklılık gibi 
testlerden geçirilmesi şart koşuluyor. 
TSE, piyasaya sürülecek yangın 
söndürme cihazlarının çeşitli muayene 
ve testlerden geçirilmesi gerektiği-
ni vurguluyor." değerlendirmesinde 
bulunuldu.

Yapılan testler arasında gözle 
muayene, boyut kontrolü, basınç, 
ezme testi, korozyon dayanıklılığı, 
sıcak-soğuk ortam performansı, püs-
kürtme süresi ve kimyasal analizlerin 
yer aldığı aktarılan açıklamada, bu 
denetimlerin cihazların uzun ömürlü ve 
güvenli olmasını sağlamak amacıyla 
yürütüldüğünün altı çizildi.

"TSE UYGUNLUK BELGESI 
ALAN FIRMALAR HER YIL 
DENETLENIYOR"
Açıklamada, yangınların türüne 

göre kullanılması gereken uygun sön-
dürme cihazları sıralanarak, "Kullanı-
cıların, ortamın riskine uygun yangın 
tüplerini tercih etmeleri büyük önem 
taşıyor." ifadesi kullanıldı.

Açıklamada görüşlerine yer verilen 
TSE Başkanı Şahin, şunları kaydetti:

"TSE Uygunluk Belgesi bulunan 
firmalarımız her yıl denetlenmekte-
dir. Belgesi olmayan firmalar için ise 
denetim ve yaptırımlar, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığının ilgili birimleri 
tarafından gerçekleştirilmektedir. 
Standartlara uyulmaması durumunda 
belgeler askıya alınabilir veya iptal 
edilebilir."

TSE'den yangın tüpleri için 
"standart zorunluluğu" uyarısı

Mersin'de 353 tabanca ve 
913 silah parçası ele geçirildi

ANKARA (AA) - İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, Mersin'de yasa dışı silah imalatı 
ve kaçakçılarına yönelik operasyonda 3 
şüphelinin gözaltına alındığını, 353 tabanca 
ve 913 silah parçası ele geçirildiğini bildirdi.

Yerlikaya, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, Mersin'de yasa dışı 
silah imalatı ve silah kaçakçılarına yönelik 
operasyon düzenlendiğini belirtti.

Mersin Cumhuriyet Başsavcılığı koor-
dinasyonunda, Mersin Emniyet Müdürlüğü 
TEM, KOM ve İstihbarat şube müdürlük-
lerince yapılan ortak çalışmalar sonucu 
düzenlenen operasyonda, daha önce tespit 
edilen bir ev ve bahçesinde arama yapıldı-
ğını aktaran Yerlikaya, 353 yabancı menşeili 
tabanca ve çok sayıda mühimmat ile 913 
silah parçası ele geçirildiğini, 3 şüphelinin 
gözaltına alındığını kaydetti.

Operasyonu koordine eden Mersin 
Cumhuriyet Başsavcılığını ve görev alan po-
lisleri tebrik eden Bakan Yerlikaya, "Halkımı-
zın huzurunu kaçıranların ve ruhsatsız silah 
temin eden silah kaçakçılarının peşindeyiz. 
Sizi tek tek yakalayacağız." ifadelerini 
kullandı.
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Bayramı şehir dışında geçireceklere 
"otobüs biletini erken alın" tavsiyesi

İSTANBUL (AA) - Büyük 
İstanbul Otogarı'ndaki otobüs 
firması yetkilileri Ramazan 
Bayramı tatilinde yoğun talep-
le bilet fiyatlarının artabileceği-
ni ifade ederek, vatandaşlara 
biletlerini erkenden almalarını 
tavsiye etti.

Bayram tatilini İstanbul dı-
şında geçirmek isteyen birçok 
vatandaş, gidecekleri yerlere 
ilişkin bilet fiyatlarını şimdiden 
araştırmaya başladı.

Bayram tatillerinde yoğun-
luk yaşanan Büyük İstanbul 
Otogarı'nda ise ramazanın 
ikinci haftasına girilmesine 
rağmen sakinlik göze çarpıyor.

Otobüs firması yetkilile-
ri gelecek hafta başlaması 
beklenen bayram yoğunluğu 
nedeniyle taleplerin artaca-
ğını dile getirerek, bunun da 
bilet fiyatlarına yansıyacağını 
belirtiyor. 

"YOĞUNLUK YAKLAŞIK 
5 GÜN SONRA 
BAŞLAR"
Otobüs firması yetkilisi 

Eren Evren, otogarda henüz 
hareketliliğin başlamadığını 
söyledi.

Evren, bayramda otogarın 
yoğun olacağını belirterek, 
"İnsanlar aileleriyle görüşmeye 
gidecek. Biz de hizmet sektö-
ründe olduğumuz için yardım-
cı olacağız. Şu an hareketlilik 
yok. Yaklaşık 5 gün sonra baş-
lar. Ramazan bittikten sonra 
insanlar gitmeye başlayacak." 
dedi.

Bayram tatili yaklaştıkça 
bilet fiyatlarında taleple birlikte 
artış yaşanabileceğine dikkati 
çeken Evren, vatandaşların bi-
letlerini erken almalarını istedi.

Evren, "Şu an Edirne'ye 
otobüs bileti 450 lira civarı. 
500-550 lira civarına çıkar. 
Şimdiden biletlerini almak 
isteyenler alsın. 100-200 lira 
fark olur. Daha uzak yerlere 
gidecek olanlar da şimdiden 
biletlerini alsın, daha avantajlı 
olur. En azından 300-400 lira 
ceplerinde kalır." diye konuştu.

Başka bir otobüs firması 
yetkilisi Ali Altun, Antalya'ya 

sefer düzenlediklerini kaydetti.
Bu kente yolcu yoğunlu-

ğunun az olduğunu aktaran Al-
tun, "Ayın 23-24'ünden sonra 
olur. Şu an Antalya'ya biletler 
800 lira civarı. Bayram zamanı 
1200-1300 lira olur." ifadelerini 
kullandı.

"SEFER SAYILARI 
ARTSA DA 
BILET FIYATLARI 
DÜŞMÜYOR"
Berkay Diril, kardeşini 

Kırklareli'ne yolcu etmek için 
otogara geldiğini söyledi.

Bileti 340 liraya aldıklarını 
anlatan Diril, "Bayramda bir 
bilet daha alacağız. Fiyatlara 
bakmadık ama muhtemelen 
daha pahalı olacak gibi. Sefer 
sayılarını artırmalarını bekli-
yoruz fakat bu artırılsa da bilet 
fiyatları düşmüyor." dedi.

İstanbul'dan Tokat'a yolcu-
luk yapacak Hasan Durmuş 
ise "Bilet fiyatı 1000 lira. 'Yaza 
doğru daha da pahalı olur.' 
diye düşünüyorum. Bayramda 
fiyatlar daha zamlanıyor, 200 
lira falan üzerine koyuyorlar. " 

diye konuştu.
"OTOBÜSLER ŞU ANDA 
BOŞ"
Yolculardan Kibar Keskin 

de Ordu'nun Ünye ilçesine 
gitmek için 915 liraya bilet 
aldığını belirtti.

Bayramda yine memle-
kette olacaklarını dile getiren 
Keskin, "Bayramda fiyatlar 
1500-1600 lira falan oluyor. 
Şimdi bilet bulmakta sıkıntı ol-
madı. Otobüsler şu anda boş. 
Ayın 26'sında yoğunlaşır." 
ifadelerini kullandı.

Otobüs firması yetkilileri gelecek hafta 
başlaması beklenen bayram yoğunluğu nedeniyle 

taleplerin artacağını dile getirerek, bunun da 
bilet fiyatlarına yansıyacağını belirtiyor

ANKARA (AA) - İnşaat maliyet endeksi 
ocakta aylık bazda yüzde 9,1, yıllık bazda 
yüzde 26,61 artış kaydetti.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), ocak 
ayına ilişkin inşaat maliyet endeksi verilerini 
açıkladı.

Buna göre, endeks ocakta bir önceki aya 
kıyasla yüzde 9,1, geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 26,61 yükseldi.

Aylık bazda malzeme endeksi yüzde 
1,96, işçilik endeksi yüzde 23,58 arttı. Yıllık 
bazda malzeme endeksi yüzde 22,39, işçilik 
endeksi yüzde 34,37 artış gösterdi.

Bina inşaatı maliyet endeksi, ocakta bir 
önceki aya göre yüzde 9,39, geçen yılın aynı 
ayına kıyasla yüzde 27,09 yükseliş kaydetti. 
Bir önceki aya göre malzeme endeksi yüzde 
1,91, işçilik endeksi yüzde 24,14 arttı. Ayrıca 
geçen yılın aynı ayına göre malzeme endeksi 
yüzde 23,28, işçilik endeksi yüzde 33,76 
yükseldi. Bina dışı yapılar için inşaat maliyet 
endeksi, ocakta bir önceki aya göre yüzde 
8,13, geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 
25,05 artış gösterdi. 

Söz konusu yapılarda bir önceki aya göre 
malzeme endeksi yüzde 2,14, işçilik endeksi 
yüzde 21,58 yükseldi. Ayrıca geçen yılın aynı 
ayına göre malzeme endeksi yüzde 19,67, 
işçilik endeksi yüzde 36,65 artış kaydetti.

Kruvaziyer yolcu sayısında tüm 
zamanların şubat ayı rekoru kırıldı

ANKARA (AA) - Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, şubat ayında kruvazi-
yer gemilerle Türkiye'ye gelen 
yolcu sayısının geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 509,3 artışla 
29 bin 826'ya yükseldiğini belir-
terek, "Bu dönemde kruvaziyer 
turizmindeki en yüksek şubat ayı 
yolcu sayısına ulaştık." ifadesini 
kullandı.

Uraloğlu, yaptığı yazılı 
açıklamada, şubat ayı kruvaziyer 
yolcu istatistiklerine ilişkin bilgi 
verdi. Söz konusu dönemde, 
limanlara uğrak yapan kruvaziyer 
gemi sayısının geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 220 artış gös-

terdiğini bildiren Uraloğlu, Şubat 
2025'te Kuşadası Limanı'na 7 
kruvaziyer gemiyle 10 bin 656 
yolcu, İstanbul limanlarına 4 
kruvaziyer gemiyle 9 bin 743 
yolcu, İzmir Alsancak Limanı'na 
4 kruvaziyer gemiyle 8 bin 484 
yolcu ve Port Akdeniz Antalya 
Limanı'na bir kruvaziyer gemiyle 
943 yolcu geldiğini aktardı.

Uraloğlu, Ocak 2025'te de ay 
rekoru kırıldığını anımsatarak, 
"Kruvaziyer turizminde şubat 
ayında yolcu hareketliliğinin 
geçen yıla göre yüzde 509,3 
artışla 29 bin 826'ya yükseldi. Bu 
dönemde kruvaziyer turizmindeki 
en yüksek şubat ayı yolcu sayı-

sına ulaştık. İki ay üst üste rekor 
kırmak, Türkiye'nin kruvaziyer 
turizminde güçlü bir destinas-
yon haline geldiğini gösteriyor." 
değerlendirmesinde bulundu.

"İSTANBUL LIMANLARI 
EN FAZLA YOLCU VE 
GEMININ UĞRAK YAPTIĞI 
YER OLDU"
Yılın ilk iki ayında, Türk 

limanlarına toplam 39 kruvazi-
yer gemi ve 62 bin 512 yolcu 
geldiğine dikkati çeken Uraloğlu, 

şunları kaydetti:
"İstanbul limanları ocak-şu-

bat döneminde 24 bin 257 yolcu 
ve 12 kruvaziyer gemi ile en faz-
la yolcu ve geminin uğrak yaptığı 
yer oldu. İstanbul limanlarını 
8 gemi ve 16 bin 485 yolcuyla 
İzmir Alsancak Limanı, 8 gemi 
ve 11 bin 559 yolcuyla Kuşadası 
Limanı izledi."

Uraloğlu, Türkiye'nin tarihi, 
kültürel ve doğal zenginlikleriyle 
kruvaziyer turizminde küresel 
ölçekte tercih edilen bir desti-
nasyon haline geldiğine işaret 
ederek, kruvaziyer turizminde 
yakalanan ivmenin devam ede-

ceğini vurguladı.
Galataport'un açılması ve 

Covid-19 tedbirlerinin kaldırıl-
masının ardından Türkiye'nin, 
kruvaziyer turizminin önemli 
uğrak yerlerinden biri haline 
geldiğine değinen Uraloğlu, 
"2024'te limanlarımıza bin 195 
kruvaziyer gemiyle 1 milyon 889 
bin 426 yolcu geldi. Bu, 2015'ten 
bu yana elde edilen en yüksek 
yolcu sayısıdır. 2025 yılında 
da yolcu sayısının 2 milyonun 
üzerine çıkarak yeni bir rekora 
imza atacağımızı öngörüyoruz." 
ifadelerini kullandı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu: "Kruvaziyer turizminde şubat 

ayında yolcu hareketliliği, geçen yıla göre 
yüzde 509,3 artışla 29 bin 826'ya yükseldi"

ANKARA (AA) - Takvim etkisinden 
arındırılmış sanayi, inşaat, ticaret ve hizmet 
sektörleri toplam ciro endeksi, ocakta geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 35,4 yükseldi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), ocak 
ayına ilişkin ciro endekslerini açıkladı.

Buna göre, mevsim ve takvim etkisinden 
arındırılmış toplam ciro endeksi, ocakta aylık 
bazda yüzde 1,6 arttı.

Takvim etkisinden arındırılmış sanayi, 
inşaat, ticaret ve hizmet sektörleri toplam ciro 
endeksi, aynı ayda yıllık bazda yüzde 35,4 
artış gösterdi.

SANAYI VE INŞAAT ENDEKSLERI
Sanayide takvim etkisinden arındırıl-

mış ciro endeksi, ocakta yıllık bazda yüzde 
25,6'ya yükseldi. Mevsim ve takvim etkisinden 
arındırılmış sanayi ciro endeksi ise söz konu-
su ayda bir önceki aya göre yüzde 0,2 azaldı.

İnşaat sektöründe takvim etkisinden arın-
dırılmış ciro endeksi, aynı ayda yıllık bazda 
yüzde 54,2, mevsim ve takvim etkisinden 
arındırılmış inşaat ciro endeksi de bir önceki 
aya kıyasla yüzde 10,2 arttı.

TICARET VE HIZMET ENDEKSLERI
Takvim etkisinden arındırılmış ticaret ciro 

endeksi, ocakta geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 35,9, mevsim ve takvim etkilerinden 
arındırılmış ticaret ciro endeksi de bir önceki 
aya göre yüzde 0,6 artış gösterdi.

Hizmet sektöründe takvim etkisinden arın-
dırılmış ciro endeksi, ocakta geçen yılın aynı 
ayına kıyasla yüzde 47,6, mevsim ve takvim 
etkilerinden arındırılmış hizmet ciro endeksi 
de bir önceki aya göre yüzde 5 yükseldi.

İnşaat maliyet endeksi 
ocakta aylık yüzde 9,1, 
yıllık yüzde 26,61 arttı

Toplam ciro endeksi 
geçen yılın aynı ayına 

göre yüzde 35,4 yükseldi

TZOB GENEL BAŞKANI ŞEMSI BAYRAKTAR: 

"Bitkisel ürünlere zarar veren kahverengi 
kokarca kışlaklarda öldürülmeli"

ANKARA (ANKA)- Türkiye Ziraat 
Odaları Birliği Genel Başkanı Şemsi 
Bayraktar, "Karadeniz Bölgesi ve 
Marmara'da başta fındık olmak üze-
re 300'den fazla tarım ürününe zarar 
veren kahverengi kokarca, özellikle 
kış aylarında terk edilmiş binalar, 
ahırlar ve depolarda barınmaktadır. 
Hava sıcaklıkları arttığında, zararlı 
bu alanlardan tarım alanlarına ya-
yılmaya başlar. Bu durumun önüne 
geçmek ve zararlının yayılmasını 
engellemek için, hiçbir ara vermeden 
eksiksiz mücadele edilmesi büyük 
önem taşımaktadır" dedi.  

Türkiye Ziraat Odaları Birliği 
(TZOB) Genel Başkanı Şemsi Bay-
raktar, yaptığı açıklmada, kahverengi 
kokarca ile kışlaklarda mücadelenin 
önemini anlattı.

Kahverengi kokarcanın, Karade-
niz ve Marmara bölgesinde 300 bit-
kisel ürüne zarar verdiğini söyleyen 
Bayraktar, "Fındık başta olmak üze-
re, tüm bitkisel ürünlerimizin koruna-
bilmesi için kahverengi kokarca ile 
topyekun mücadele hız kesmeden 
devam etmelidir" diye konuştu.

Bayraktar, değerlendirmesine 
şöyle devam etti:

"Karadeniz Bölgesi ve 
Marmara'da başta fındık olmak üze-
re 300'den fazla tarım ürününe zarar 
veren kahverengi kokarca, özellikle 
kış aylarında terk edilmiş binalar, 
ahırlar ve depolarda barınmaktadır. 
Hava sıcaklıkları arttığında, zararlı 
bu alanlardan tarım alanlarına ya-
yılmaya başlar. Bu durumun önüne 
geçmek ve zararlının yayılmasını 
engellemek için, hiçbir ara vermeden 
eksiksiz mücadele edilmesi büyük 
önem taşımaktadır.

"BIRLIKTE MÜCADELEYE 
DEVAM EDILMELI"
Kahverengi Kokarca ile etkin 

mücadele için halk sağlığı ilaçlama-
ları ve mekanik yok etme yöntemleri 

önerilmektedir. Ancak toplu müca-
delede karşılaşılan bazı zorluklar 
bulunmaktadır. Bunlar arasında, 
tarım alanları dışında kışlayan 
zararlının kontrol altına alınmasının 
güç olması, bölgede ikamet etme-
yen bazı çiftçilerin etkili mücadeleyi 
katılmaması, doğal düşman böcek 
üretiminin yeni başlaması ve bu 
üretimin tüm bölgeye yayılamaması, 
ayrıca kimyasal mücadelede kul-
lanılan ilaçların yüksek fiyatları ve 
coğrafi koşullar nedeniyle uygulama 
güçlükleri yer almaktadır. Bu sebep-
lerle, kahverengi kokarca istilasının 
fındık üretiminde büyük kayıplara yol 
açmaması için, Valilik koordinasyo-
nunda Tarım ve Orman Bakanlığı, 
Belediyeler ve tarımla ilgili tüm ku-
rumların birlikte hareket ederek toplu 
kimyasal mücadele yürütmesi büyük 
bir önem taşımaktadır.

"DEVAM EDEN 
MÜCADELEYE HIZ 
VERILMELI"
Ziraat odalarımız ile Tarım ve Or-

man Bakanlığı ortaklığında yürütülen 
'Kahverengi Kokarca Eylem Planı' 
kapsamında, çiftçi eğitimi, tuzak 
asımı, doğal düşman böcek üretimi 
ve mekanik mücadele yöntemleriyle 
istilanın yayılmasını engellemeye 
çalışmaktadır. Mücadelenin daha 
etkin ve kapsamlı hale gelmesi için 
yetkili kurumlar ve paydaşların ortak 
hareket etmesi büyük önem taşımak-
tadır.

Evlerde, terk edilmiş binalarda, 
ahırlarda ve depolarda halk sağlığı 
ilaçlamaları ve mekanik yok etme 
yöntemlerinin uygulanması konusun-
da ise belediyelere ve muhtarlıklara 
büyük sorumluluk düşmektedir. 
Havaların ısınmasıyla bu zararlı 
tarım alanlarına yayılmaktadır. Çok 
zamanımız kalmadı, bu süreçte 
kışlak mücadelesini hızlandırmalı-
yız. Fındık başta olmak üzere, tüm 
bitkisel ürünlerimizin korunabilmesi 
için kahverengi kokarca ile topyekun 
mücadele hız kesmeden devam 
etmelidir."

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu

TZOB Genel Başkanı
Şemsi Bayraktar
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SOLDAN SAĞA
1. Korkutmak veya dikkati kendi üzerine 

çekmek için söylenen bir söz... Bir sözün 
aslında bulunmayan bir ünlü veya ünsüzün 
sonradan türemesi... 2. Mercek.... Örseleme 
işi... 3. Klor elementinin simgesi... Bir şeyin 
yukarı, göğe doğru olan yanı... Yaprakları 
karşılıklı, çiçekleri büyük, koyu kırmızı renkte, 
küçük bir ağaç... Nikel elementinin simgesi... 
4. Gizler, sırlar... Yabancı... Serbest bırakma 
(eski)... 5. Bir yerde birikip kalan sıvıları, bir 
işlem sonunda geriye kalan artıkları, gereksiz 
nesneleri dışarıya akıtmak için kullanılan 
boru vb. araç... Kurum veya kuruluşlarda 
yönetim birimlerinden sorumlu kimse... 6. 
Süs taşı olarak kullanılan, mor renkte bir tür 
kuvars... Geleceği öğrenmek, şans ve kısmeti 
anlamak amacıyla oyun kâğıdı, kahve telvesi, 
el ayası vb.ne bakarak anlam çıkarma, 
bakı... 7. Yenmeyecek şeyleri yiyen... Yeni 
bir buluş ortaya koyan, icat eden kimse... 
8. Tanrıtanımaz... Birbirini bilme, tanıma, 
tanışıklık... Hangi şey... 9. Otomobillerin 
çekiş ve hızını ayarlamaya yarayan dişliler 
düzeni... Bir şeyi kirletmek, bir şey üzerinde 
leke oluşturmak... 10. Bir şeyin eksiğini 
tamamlamak için ona katılan parça... Çok 
etkili, coşkun, genellikle kişisel duyguları 
dile getiren edebiyat... Tapınak... 11. Leş 
(eski)... Elverişli olmak... 12. Rus Kazakların 

başbuğuna verilen unvan (eski)... Vücutta 
kalbin bulunduğu tarafta olan... Büyüme, 
gelişme, çoğalma (eski)... 13. Hayvanlar için 
saklanan kışlık yiyecek, yem (halk ağzı)... 
Kıyas edilerek, kıyas yoluyla (eski)... 14. 
Bir düşünceye gönülden bağlı bulunma... 
Parmak uçlarıyla yapılan hafif vuruş... -den 
-e kadar (eski)... 15. Noktalamak işi... İnen, 
inmiş (eski)...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Genellikle tek tanrılı dinlerde kutsal 

olarak tanınan yerlerin, o dinden olanlarca 
yılın belli aylarında ziyaret edilmesi... 
Bununla birlikte (eski)... 2. Korkak, tabansız, 
yüreksiz... İnanma, inan... Nobelyum 
elementinin simgesi... 3. Tellür elementinin 
simgesi... Mutluluk... Kaba dokunmuş, 
dayanıklı bir çeşit yün kumaş... 4. Sürçmek 
işi... Kimyasal çözümlemeyle ayrıştırılamayan 
veya bireşim yoluyla elde edilemeyen 
madde... 5. Uygun, yaraşır, bir şeye değer 
(eski)... Asal (eski)... Bayrak ve sancak 
direklerinin tepesindeki pirinçten yapılmış ay 
yıldızlı süs, alem... 6. Eritme işi... Üzerinde 
boks yapılan, çevresi kordonla çevrilmiş 
yer... 7. Katolik mezhebinde kendini dine 
adayan ve manastırda yaşayan kadın... 
Dizilme işi... Bir işi yapma, yerine getirme 
(eski)... 8. İkinci Çağın yaklaşık kırk beş 

milyon yıllık dönemi... Cimri... İşaret... 9. 
Bir kuvvete yükseltilmiş bir sayının üzerine 
yazılan ve kaçıncı kuvvete yükseltildiğini 
gösteren sayı... Büyük heybe (halk ağzı)... 
"Aksi takdirde" anlamında kullanılan bir 
söz... 10. Tahta yüzeyleri pürüzsüz duruma 
getirmek, biçim vermek için marangozların 
kullandığı araç... Bilginlik, âlimlik... 11. Gözde 
sarıya çalan kestane rengi... İstanbul iline 
bağlı ilçelerden biri... Giysi kolu... 12. Konya 
iline bağlı ilçelerden biri... Belli kurallara göre 
yapılan çiçek düzenlemesi... 13. Kendisine 
söz söylenilen kimse veya kimselerin dikkati 
çekilmek istendiğinde adın başına getirilen 
ve uzatılabilen bir seslenme sözü... Katran ve 
diğer organik maddelerin buharlaşmasından 
veya damıtılmasından elde edilen, kolay 
kırılan, az ısı ile eriyen, katı, siyah, parlak 
madde, karasakız... Memesi olmayan... 
14. Büyük zoka... Gizli bir tehlikesi olduğu 
sanılan, tekin olmayan... 15. Duyulmak... 
Bazı bölgeleri sulamak, kurutmak amacıyla 
veya gemilerin işlemesine elverişli, insan 
eliyle açılmış su yolu...

(Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)

ÇÖZÜMÜ SAYFA 4’TE

  TDK Güzel Türkçe Bulmacası

Mustafa Kemal Paşa’nın, 19 Mayıs 
1919’da aklına koyduğu Kurtuluş 

reçetesinde, tüm diktatörlere inat, Osmanlı’nın 
hep ikinci plana attığı Halk, Milletin Mecli-
si,  Serbest seçimler ve Özgürlük vardı. Daha 
28 Mayıs’ta Havza’da “Millet uyandırılmalı 
ve harekete geçirilmelidir; 22 Haziran’da 
Amasya’da; “Milletin bağımsızlığını, yine 
milletin azim ve kararı kurtaracaktır” mesaj-
larını vermiştir. Daha sonra, Milli Mücadeleyi 
halka mal edeceğini belirterek 23 Tem-07 Ağu 
tarihleri arasında topladığı Erzurum Kong-
resi, “Vatan bir bütündür bölünemez, Manda 
ve himaye kabul olunamaz. (Tam bağımsız 
Türkiye)” kararlarını, 4-11 Eyl’de toplanan 
Sivas Kongresi ise 30 Ekim 1918 günü sınır-
larımız içinde kalan ve çoğunluğu Müslüman 
olan Osmanlı ülkesi bölünmez bir bütündür. 
(Misak-ı Milli); İstanbul Hükümeti, millet ve 
memleketin geleceği hakkında alınacak bütün 
kararları meclis denetimine sunması zorunlu-
dur” kararlarını almıştır. 

Bu çalışmaları üzerine İstanbul’a geri çağı-
rılan Mustafa Kemal Paşa, 9. Ordu Müfettişliği 
görevinden ve askerlikten istifa ettiğini bildir-
miştir. Ancak bu İstanbul için yeterli değildir. 
Hakkında idam ve yakalama kararı çıkmıştır. 
Mustafa Kemal Paşa kurtuluş mücadelesine, 
kendisini öldürmek isteyen İstanbul, İngiliz 
casusları, valiler, İngilizler askerleri, ayrılık-
çı güçlerin çeteleri, İngilizlerin teşvik ettiği 
dağlardaki asker kaçaklarına (asker kaçağı 
oranı %50) rağmen, tabi caizse, kelle koltukta 
devam etmiştir. Yanındaki silah arkadaşla-
rının birçoğu, önemli konularda kendisiyle 
aynı fikirde değillerdi. Hilafet ve Saltanat 
yanlıları büyük çoğunluktaydı; İngiliz veya 
Amerikan mandasını isteyenler; Kurtuluş’a 
hiç inanmayanlar vardı. Ordu yok, silah yoktu. 
Mondros’u imzalayan ve ülkenin işgal edilme-
sine ses çıkarmayan Osmanlı bu sefer de, ül-
kenin resmi olarak parçalanmasını içeren Sevr 
Belgesini 10 Ağustos 1920’de imzalamıştı. 

  Yunan’ların İzmir’den sonra Batıya doğru 
ilerlemesini engellemeye çalışan Kuvayı Mil-
liye, Demirci Mehmet Efe başta olmak üzere 
Ege’nin zeybekleri, ellerinden geleni yapsalar 
da, Yunan’ın 08 Temmuz 1920’de Bursa’ya 

kadar olan bölgeyi ele geçirmesine mani olu-
namamıştır. 

  06 Ocak 1921’de başlayan Yunana taarru-
zu karşısında, başarılı bir savunma uygulayan 
ordumuz,  Yunan kuvvetlerini 11 Ocak günü 
İnönü’de durdurmuştur.  Bu, TBMM'nin kur-
muş olduğu düzenli ordunun cephedeki ilk ba-
şarısıydı. Bu önemli zafer İtilaf devletlerini en-
dişeye sevk etmiştir. Mustafa Kemal Paşa dört 
bir yandaki düşmanlarla uğraşırken bir taraftan 
Türkiye Cumhuriyetinin temellerini atmaya 
devam ediyordu. Kendisinin el yazısıyla hazır-
ladığı Halkçılık Beyannamesi, Meclis’te uzun 
tartışmalardan sonra Teşkilat-ı Esasiye (İlk 
Anayasa) kanunu olarak 20 Ocak 1921’de ka-
bul edilmiştir. Tüm bu gelişmelerden rahatsız 
olan İtilaf devletleri, yeni durumu görüşmek 
ve Sevr Antlaşmasını biraz yumuşatmak için 
Osmanlı Hükûmetini Londra'da yapılacak kon-

feransa davet etmişler ve Ankara TBMM’den 
de temsilci getirebileceklerini söylemişlerdir. 
Resmen davet edilmedikçe katılmayacakları-
nı açıklayan Mustafa Kemal Paşa’nın restini 
göremeyen İngiltere, İtalya'nın aracılığı ile 
TBMM'yi resmen Londra Konferansı'na ça-
ğırmak zorunda kalmıştır. Konferans 23 Şubat 
1921 Londra'da başlayan konferansta, her türlü 
görüşme TBMM heyetiyle yapılmıştır. Sevr 
Antlaşması'nda küçük değişiklikler yapma tek-
lifleri karşısında, TBMM delegeleri, Misak-ı 
Milli sınırları haricinde hiçbir teklifin kabul 
edilmeyeceğini bildirince, konferans sonuç 
alınamadan dağılmıştır. Londra Konferansı, 
İtilaf Devletleri'nin TBMM'yi tanımaları açı-
sından diplomatik bir zaferdir. Zımnen de olsa 
TBMM Heyeti ve Kurtuluş Hareketi Avrupalı 
devletler tarafından tanınmıştır. 

Bu dönemde Mustafa Kemal Paşa halkın ve 
askerlerin moralini ve maneviyatını güçlendi-
recek bir millî marşın yazılması istemekte ve 
özellikle de yeni kurulacak devletin dış ilişki-
leri ve diplomatik görüşmelerinde millî marşın 
varlığının önemini vurgulamaktadırlar. Bunun 

üzerine Milli Marş yazılması için Büyük Millet 
Meclisi’nce, kazanan 500 TL ödül verilecek, 
bir yarışma açılmıştır.  Milli Şair Mehmet Akif 
Ersoy, ödül nedeniyle, yarışmaya katılmamış-
tır. Daha sonra ödül konusu üzerinde anlaşıl-
mış ve ricalar üzerine İstiklal Marşı’nın güftesi 
üzerinde çalışmaya başlamıştır. 

Mehmet Akif İstiklâl Marşı şiirini on gün 
içerisinde tamamlayarak TBMM’ye teslim 
etmiştir. Meclis’te bazı Saltanatçı ve Hilafetçi 
Milletvekilleri, İstiklal marşına ve özellikle 
M.Akif (Ersoy) tarafından yazılan muhteşem 
şiire karşıydılar. TBMM’nin 26 Şubat 1921 
tarihindeki toplantısında, seçilen yedi şiir tar-
tışılmıştır. En çok beğenilen Mehmet Akif’in 
şiirin Meclis’te okunması dahi sorun olmuş 
ve 1 Mart 1921 tarihinde “105 sayılı İstiklâl 
Marşı Hakkında Heyet-i Umumiye Kararıy-
la” kürsüden okunabilmiştir. Mustafa Kemal 
Paşa, Mecliste marşı en ön sırada ve ayakta 
alkışlayarak dinlemiş ve marşın kabulünden 
sonra, İstiklâl Marşı’nın önemini şu sözlerle 
açıklamıştır;     “Bu marş, bizim inkılâbımızın 
ruhunu anlatır… İstiklâl Marşı’nda davamızı 
anlatması bakımından büyük manası olan mıs-
ralar vardır. En beğendiğim yeri şu mısralardır: 
‘Hakkıdır hür yaşamış bayrağımın hürriyet, 

hakkıdır Hakk’a tapan milletimin istiklâl.’ 
..Bu demektir ki efendiler Türk’ün hürriyetine 
dokunulamaz!”

İstiklâl Marşı bu görüşmeden on iki gün 
sonra Meclis’te yapılan tartışmalardan sonra 
12 Mart 1921 günü kabul edilmiştir. 

 Mehmet Akif, kazandığı 500 liralık ödülü 
de yoksul kadın ve çocuklara iş öğreten 
Darülmesai’ye bağışlamıştır.

İşte, İstiklal Marşı, daha İnönü Muharebele-
ri başlamadan gündeme gelmiş, Ülkeyi istila-
dan kurtaracağından emin Mustafa Kemal Paşa 
ve silah arkadaşları tarafından kabul edilmiştir. 
Bağımsız bir devlet olma yolunda en önemli 
kilometre taşlarından birisi olarak tarihimi-
ze altın harflerle kazınmıştır. Bugün İstiklal 
Marşımızı göğsümüzü gererek söyleyebilmeyi, 
Bursa’da Osman Gazi’nin mezarına tekme 
atan işgal kuvvetleri askerlerini yurdumuzdan 
atan Mustafa Kemal ve Silah arkadaşlarına 
borçluyuz. Hepsini rahmetle anıyor aziz hatıra-
ları önünde saygıyla eğiliyorum.

12 Mart 1921 “Korkma, Hakkıdır 
Hakk’a Tapan Milletimin İstiklâl” 

 AMİRAL GEMİSİ

E. Amiral Dr. Ergun MENGI                 ergunmengi@gmail.com

En popüler isim "Mehmet" ve "Fatma"
ANKARA (AA) - Türkiye'de 

2024 yılında en yaygın soyadı 
"Yılmaz", erkek ismi "Mehmet", 
kadın ismi ise "Fatma" oldu.

Adrese Dayalı Nüfus Kayıt 
Sistemi verilerine göre, "Yılmaz" 
soyadını taşıyanların sayısı 1 mil-
yon 174 bin 516 olarak kayıtlara 
geçti. Soyadı "Kaya" olanların 
sayısı 894 bin 360, "Demir" so-
yadlıların sayısı ise 871 bin 107 
kişi olarak tespit edildi.

Diğer yaygın kullanılan 7 
soyadı ve kullanan kişi sayısı ise 

şöyle: 
"Çelik 714 bin 184 kişi, Yıldız 

693 bin 634 kişi, Şahin 685 bin 
727 kişi, Yıldırım 664 bin 229 kişi, 
Öztürk 585 bin 53 kişi, Aydın 579 
bin 161 kişi, Özdemir 554 bin 724 
kişi."

Listenin devamında Arslan, 
Doğan, Kılıç, Aslan, Çetin, Kara, 
Kurt, Koç, Polat ve Şimşek gibi 
soyadları da öne çıktı.

EN ÇOK KULLANILAN 
ISIMLER
Türkiye genelinde en çok 

yaygın olan erkek isimlerine 
bakıldığında, "Mehmet" ismi 1 
milyon 285 bin 141 kişiyle listenin 
başında yer aldı. Onu, 1 milyon 
66 bin 554 kişiyle Mustafa ve 863 
bin 817 kişiyle "Ahmet" takip etti.

Ayrıca, "Ali" ismi 742 bin 
542 kişi tarafından kullanılırken, 
"Hüseyin" ve "Hasan" isimleri 
sırasıyla 577 bin 808 ve 537 bin 
184 kişiyle öne çıktı. Listenin 
devamında "Murat" 529 bin 21, 
"Yusuf" 524 bin 246, "İbrahim" 
508 bin 362 ve "İsmail" ise 438 

bin 668 kişiyle en yaygın isimler 
arasında yer aldı.

Sıralamada Ömer, Ramazan, 
Osman, Abdullah, Fatih, Emre, 
Halil, Süleyman, Hakan ve Adem 
gibi isimler öne çıkarken, Metin 
en yaygın kullanılan 30'uncu isim 
olarak listede bulunuyor.

Türkiye'de en yaygın olan 
kadın ismi ise "Fatma" oldu. Bu 
isme sahip 1 milyon 164 bin 268 
kişi bulunuyor. Onu, 915 bin 587 
kişinin taşıdığı "Ayşe", 784 bin 
176 kişiyle "Emine" isimleri izledi.

Bunun yanı sıra "Hatice" 
ismi 714 bin 977 kişi tarafından, 
"Zeynep" ismi 704 bin 355 kişi 
tarafından kullanılıyor.

"Elif" adını taşıyanların sayısı 
553 bin 984 olarak kayıtlara 

geçerken, "Meryem", "Merve", 
"Zehra" ve "Esra" isimleri sırasıy-
la 319 bin 635, 293 bin 302, 268 
bin 273 ve 248 bin 215 kişiyle en 
yaygın isimler arasında bulunu-
yor.

TÜRKIYE'DE EN YAYGIN SOYADLARI VE ISIMLER BELLI OLDU
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Sultanlar Ligi 24. haftasında Ze-
renspor, deplasmanda THY’ya 3-2 

yenildi.  Sezonun ilk devresinde Ankara’da 
oynanan maçı 3-1 kazanan THY, İstanbul’da-
ki rövanşta rakibine 3-2 mağlup oldu.

Hakemler: Caner Çildir, Ebru Kaya
 Setler: 19-25, 25-21, 20-25, 25-23, 

13-15 
THY: Ratzke, Orthmann, Karmen, Anthi, 

Tuğba, Emine, Buse (L), Melis, Çağla, Diana, 
Zerenspor: Yasemin, Malinov, Uzelac, 

Kübra, Mihajlovic, Şeyma, Gülçin (L), Ceren 
(L), Hilal, Fabris, Mihajlovic

Lider Kocaelispor ile 1-1 berabere kaldılar

ZERENSPOR, THY’YE YOL VERDİ

Ankaragücü deplasmanda oynadığı ve 1-0 öne 
geçtiği karşılaşmada lider Kocaelispor ile 

1-1 berabere kaldı.
Karşılaşma öncesi maçın sonucu ile ilgili büyük 

çoğunluğun tahmini Kocaelispor’dan yanaydı.
Favori ev sahibiydi…
Ancak müsabaka sonrası herkesin ortak 

düşüncesi ise Ankaragücü’nün galibiyeti kaçırdığı 
yönündeydi.

Ankaragücü 1-0 öne geçip uzun süre önde 
götürdüğü, son dakikasında ev sahibi ekibin kalecisi 
Gökhan Değirmenci’nin çizgide kontrol ettiği topun 
ardından karşılaşma beraberlikle tamamlandı.

Başkent ekibi karşılaşmaya, savunmasını 
kalabalık tutup, ayağa paslarla topa daha fazla sahip 
olmayı hedefledi.

Ankaragücü, bu dakikalarda oyunun ritmini 
düşürdü ve ilk dakikalarda yana, geriye paslarla 
rakibine oyun kurma şansı vermedi.

Hızlı hücumlarda, özellikle sağ kanatta topu 
Dorin Rotariu ile buluşturup, gol aradı.

Sarı lacivertliler hücum bölgesinde 
çoğalamayınca, bu girişimler genelde başarısız oldu.

Ancak, rakibinin oyun ritmini düşürdükten 
sonra rakip yarı alanına etkili-tehlikeli gelmeye ve 
pozisyonlar bulmaya başladı.

Nitekim, 26. dakikada Dorin Rotariu’nun 
getirdiği topu Kwabena Owusu tek vuruşla filelerle 
buluşturdu ve Başkent temsilcisi öne geçti.

Malatyaspor ile oynanan karşılaşmanın ardından 
kaleme aldığım yazıda;

”Kwabena Owusu’nun yeteneğinden kimsenin 
kuşkusu yok.”

Disiplin sorunu da herkes tarafından biliniyor.
İlk yarıdaki iki golün de hazırlayıcısı olan 

Kwabena Owusu, ikinci yarıdaki golü de attı.
Yani kendini biraz oyuna verdiğinde neler 

yapabileceği ortada.” ifadelerini kullanmıştım.
Owusu’nun kendini oyuna verdiğinde, 

Kocaelispor’a attığı gol de takipçiliğinin, 
bitiriciliğinin net göstergesiydi.

Sarı lacivertliler özellikle ilk devrede 
savunmasında çok dikkatliydi.

Takım savunmasını hakkıyla yaptı.
Bu yarıda ev sahibi ekibe gollük pozisyon şansı 

bile tanınmadı.
Oyunun ikinci devresine Kocaelispor daha etkili 

başladı.
Tüm oyuncularıyla, savunmada kalan 

Ankaragücü yarı alanına yerleşti.
Sarı-lacivertlilerin savunmadaki dikkatli oyunu 

uzun süre de devam etti.
Bu yarıda sarı lacivertliler o kadar geriye yaslandı 

ki, ev sahibi 79. dakikada Marcao’nun kafa vuruşuyla 
eşitliği yakaladı.

Ankaragücü, bu kadar geriye çekilmese ikinci 
golü bulabilir miydi, başa baş, dişe diş mücadele 
edebilir miydi?

Yoksa skor daha mı farklı olurdu?
Bilemeyiz…
Bu karşılaşmanın bize gösterdiği, sarı lacivertli 

oyuncuların, oyuna motive olup, disiplinli bir şekilde 
oynadıklarında ligde puan alamayacakları takımın 
olmadığıydı.

Sonuç olarak deplasmanda, hem de liderden 
alınan bir puan hiç yoktan iyi.

Orhan KARADAĞ

A.Gücü beraberliğe 
üzülmeli

BAŞKENT KALESİ
Ligde çalkantılı dönem 

içinde bulunan 
Ankaragücü, Lider Kocaelispor ‘u 
deplasmanda elinden kaçırırken 
,98 dakikalık mücadeleyi 1-1 
kapattı.

Puanını 38 yapan 
Ankaragücü zaman zaman 
hakem ve VAR ile de boğuştu. 
Bu sezon 5’nci kez Kocaelispor 
maçını yöneten hakem Yiğit 
Arslan’a, tarafgirane tutumuna 
birde VAR hakemi eklenince 
alınan 1 puan kazanç hanesine 
yazıldı.

Tüm bunlara karşın 150 

civarındaki taraftarının  desteği 
ile 1 puanı hak eden Ankaragücü, 
gelecek haftalar için ümit saçtı.

Maçın dakikakaları şöyle 
geçti.

26.dakikada Dorin 
Rotariu’nun kale alanı önüne 
gönderdiği topu Kwabena Owusu 
ağlarla buluşturdu: 0-1

66.dakikada Dorin Rotariu 
sağdan çalımlarla ceza alanına 
girdi ve topu kale alanına 
gönderdi. Kwabena Owusu’ya da 
sadece dokunmak kaldı. Ancak 
gol, VAR incelemesinin ardından 
geçerli sayılmadı.

79.dakikada Barış Alıcı’nın 
kale alanı önüne havalandırdığı 
topu Marcao kafa vuruşuyla 
filelere gönderdi: 1-1

90+7. dakikada Renaldo 
Cephas’ın kale alanı içine 
gönderdiği topu Dorin Rotariu 
tamamladı. Kaleci Gökhan 
Değirmenci meşin yuvarlağı 
çizgide güçlükle kontrol etti..

Bu durum üzerine 
Ankaragücü Cumartesi günü 
Eryaman Stadında 20.30’da 
Iğdırspor ile karşılaşacak. 
Ankaragücü puanını 38 yaparken 
ligde de 14’ncü sırada yer aldı.

HAKAN ŞAHİN

1 PUAN-
Zorlu maçtan 

beraberlikle ayrılan 
Ankaragücü, ligde 
14’ncü sıraya çıktı

A.GüCü, VURDU 
AMA YIKAMADI

DEPLASMANDAKİ BAŞARI

Ligdeki istikt-
rarı kaybe-

den ve bilhassa 
sahasında oynadığı 
maçları kaybeden 
Keçiörengücü, çıkış 
yolı arıyor. Halen 
42 puanla 9’ncu 
sırada bulunan 
Keçiörengücü’nün  
teknik direktörü 
Erkan Sözeri, Er-
zurumspor maçını 
değerlendirirken 
"Bize yakışmayan bir 
sonuç ben kendi adıma mah-
cubiyet duyuyorum. Çünkü bize 
yakışmayan bir sonuç. Bize yakış-
mayan bir oyun. Her şeyiyle bize 
yakışmadı. Onu söylemem lazım. 
Biz kulübümüzün imkanları ölçü-

sünde, kulübümüzün bize 
sunduğu şartlar, imkanların 
tam karşılığını veremediği-
miz için ben öncelikle kendi 
adıma mahcubiyet duyuyo-
rum. Ekibim adıma mahcubi-

yet duyuyorum. Mahcup olmak da 
bir erdemdir “diye düşünüyorum.

Keçiörengücü futbolcuları 
Pazar günü deplasmanda oyna-
yacakları Çorumspor maçı için  
çalışmalarına devam ediyor.

ERKAN SöZERi, MAHCUBiYET iÇiNDE
Keçiörengücü de 42 puana takılıp kaldı

11 haftadır yenil-
giyi defterinden 

silen, ancak Çorumspor 
maçında Eryaman’da 2-1 
maglup olan Gençlerbirli-
ği, şimdi de telafi puanlar-
ların peşine düştü.

Ligde 48 puanla 
4’ncü sırada yer alan 
Gençlerbirliği’nin teknik direktörü Hüseyin 
Eroğlu, takımının futbolcularını antrenmana al-
madan önce yaptığı açıklamada şöyle konuştu:

“Taraftarlara bir galibiyet hediye etmek iste-
dik, ama olmadı. Bu sonucu ilerleyen maçlarda 
telafi edeceğiz. Rakip  bize oranla daha agre-
sifti daha istekliydi. Özellikle ilk yarı oyunun ilk 
yarısını ben analiz olarak da söyleyebilirim ki 
daha istekli daha çabuk daha hırslı oynamak 
zorundaydık. Maç sürekli yavaş tempoda ilerle-
di. Rakibe pozisyon vermedik ancak istediğimiz 
oyunu oynayamadık. Kazandığımız toplarla da 
son vuruşu yapamadık. Üretkenlik anlamın-
da çok iyi değildik ancak tabii ki rakip de bu 
anlamda avantaj sağladı. İstanbulspor maçında 
bu kaybımızı telafi edeceğiz”

Gençlerbirliği, Pazar günü  saat 13.30’da 
deplasmanda İstanbulspor ile puan mücadelesi 
verecek.

G.BİRLİĞİ, 
TELAFİ PEŞİNDE

AHMET ERTÜM

12 maç sonrasında yenilgisizliğini kaybetti 

ZORDU- Çorumspor maçını kaybeden 
Gençlerbirliği futbolcuları 

ATILA GÜVENÇ

-26’ncı dakikada Owusu’nun galibiyetine 79’ncu dakikada Marcao 
cevap verdi. 66’ncı dakikada ise Owusu’nun golü VAR’dan döndü.

-Başkent takımı puanını 38’e çıkartırken 14’ncü sırada 
yer aldı. Cumartesi günkü rakip de Eryaman’da Iğdırspor.

GOL-Ankaragücü 
Owusu ile attığı 
top Kocaelispor 

kalesine giderken

BASKETBOLDA EROKSPOR’DAN RÖVANŞI KAZANDI
HABER MERKEZİ- Anka-

ragücü çok üstün oynadığı 
maçta Erok’u deplasmanda 
85-72 yendi. 

Ankaragücü: Marrlain Veal 

21 sayı (5/10 üçlük), 7 riba-
und, 7 asist, 2 top çalma, Ha-
kan Yapar 17 sayı (4/6 üçlük), 
9 ribaund, 3 asist, CJ Elleby 
17 sayı, 8 ribaund, kazandı.

HABER MERKEZİ- 
Ankaragücü Teknik 
Direktörü Mustafa 
Dalcı maç sonunda 1 
puana üzüldüklerini 
söyledi.

Karşılaşmayı de-
ğerlendiren tecrübeli 
teknik adam Kocaeli 
gibi zor bir deplas-
manda oynadıklarını 
hatırlayarak maçı 
galip tamamlayabile-
ceklerini ama bunu 
gerçekleştiremedikle-
rini söyledi. 

1 PUANA 
SEVİNEMEDİLER

Başkent takımının teknik patronu çıkış yolu arıyor

KAĞAN
KARACEHENNEM

Erkan Sözeri

ÇARE- Erzurumspor’a 3-12 
yenilip, 42 puanda kalan 

Keçiörengücü futbolcuları

HABER MERKEZİ- UEFA 
Şampiyonlar Ligi'nde son 
16 turu rövanş maçında 
Atletico Madrid, evinde 
Real Madrid ile bugün saat 
23.00’de karşılaşacak. İlk 
maçın Real Madrid 2-1 
kazanmasının ardından 
Atletico Marid tur için kendi 
evinde maça çıkıyor.

UEFA Son 16 turunda 
kıyasıya rekabet sürüyor. 
Real Madrid ile Atletico 
Madrid arasında oynanan 
ve 2-1 Real Madrid lehine 
biten maçın rövanşı için 
Atletico Madrid tur kovala-
yacak. Real Madrid'te oyna-
yan Arda Güler'in bu maçta 
oynayıp oynamayacağı ise 
henüz belli değil.

UEFA Şampiyonlar 
Ligi son 16 turu ilk ma-
çında iki ezeli rakip Real 
Madrid ile Atletico Madrid 
kozlarını paylaştı. Santia-
go Bernabeu'da oynanan 
mücadeleyi ev sahibi 
Real Madrid 2-1'lik skorla 
kazanarak çeyrek final için 
avantaj yakaladı.

İki takım arasındaki 
rövanş maçı Wanda Met-
ropolitano Stadyumu'nda 
oynanacak.

MADRİD 
DERBİSİ BUGÜN 
GERÇEKLEŞECEK

Ligde 48 puanla 4’ncü sırada yer alanı Başkent takımı 
Pazar günü deplasmanda İstanbulspor ile oynayacak.

Hüseyin Eroğlu

HOKEY TAKIMIMIZ MEKSİKA’DAN MADALYA İLE DÖNDÜ
HABER MERKEZİ- Türkiye, Dünya 

18 Yaş Altı Erkekler Buz Hokeyi Şampiyo-
nası 3. Klasman A Grubu'nu ikinci sırada 
tamamlayarak gümüş madalya kazandı.  

Ay-yıldızlılar, ev sahibi Meksika ve 
İzlanda'ya yenildi.

HABER MERKEZİ- Avrupa Havalı Silahlar 
Şampiyonası'nda 10 metre havalı tabanca ka-
rışık takım kategorisinde mücadele eden Yusuf 
Dikeç-Şevval İlayda Tarhan ikilisi, altın madalya 
elde etti.

Hırvatistan'ın Osijek kentindeki organizas-
yonda Türkiye'yi temsil eden olimpiyat madalyalı 
milli sporcular Yusuf Dikeç ile Şevval İlayda 
Tarhan, sıralama müsabakasında atmış olduk-
ları 580 puanla altın madalya karşılaşmasına 
çıkmaya hak kazandı.

Finalde Çek Viktorie Sindlerova-Pavel 
Schejbal çiftini 16-14 yenen milli atıcılar, altın 
madalya aldı.

OLİMPİYATTAN SONRA 
GELEN BÜYÜK BAŞARI

Yusuf Dikeç-Şevval İlayda Tarhan ikilisi Avrupa şampiyonu

CEV Kupası'nda adını son 4 takım 
arasına yazdıran Ziraat Bankkart geride 

bıraktığımız sezonun Şampiyonlar Ligi Şampi-
yonu,  liginde 1.sırada yer alan Trentino Volley 
ile karşı karşıya gelecek.

İtalya'da oynanacak ilk maç bugün İtalya'da 
saat 22.30'da oynanacak. Mücadeleyi Bulgar 
hakem Atanas Varbanov yönetecek. Yardımcılı-
ğını Macar hakem Anges Batkai yapacak.

Ziraat Bankkart'ta hedef güçlü rakibine karşı 
avantajlı bir skor ile geri dönmek. Ankara'da 
oynanacak olan 2. Karşılaşma 19 Mart 2025 
tarihinde 19.00'da oynanacak.

Ziraat Bankkart kaptanı Wouter Ter Maat 
”Güçlü bir rakibe karşı mücadele edeceğiz. Ta-
kım olarak maça çok iyi hazırlandık. Hedefimiz 
ilk maçtan avantajlı bir skor ile Türkiye'ye dön-
mek olacak. Ankara'da taraftarımız karşısında 
tur atlayan taraf olmak istiyoruz” dedi.

ZİRAAT, İTALYA’DA 
AVANTAJ PEŞİNDE

Voleybolda gözünü Avrupa'ya çevirdi

Takımımnız İtalya’daki maçı bugün  22.30’da başlayacak

MEHMET KISMET

GÖREVDE-Ziraat Bankkartlılar 
bugün İtalya’da oynayacak.

YÜKSEKTE ALPEREN 
ACET 7’NCİ OLDU

HABER 
MERKEZİ- Milli 

atletimiz Alperen Acet 
2025 Avrupa Salon 
Şampiyonasında  yük-
sek  atlamada finalde 
2.17'lik  derecesi ile 
Avrupa 7. si oldu.

Alperen 
Acet 


